

ACCIONES PARCIALES EN OCCIDENTE

Las operaciones de los italianos

LA LUCHA EN EL FRENTE RUSO

VERDUN

Las operaciones emprendidas por el Kronprinz contra Verdun han durado quince días y han sido causa de que caigan en el maldito Argona más de 15.000 alemanes y franceses. Han tenido mucha importancia, porque si el Kronprinz hubiera logrado su propósito, Verdun, que todavía no fué sitiado, habría debido prepararse a sufrir los rigores de un asedio cruelísimo.

En el Argona, los soldados del Kaiser pretenden, desde septiembre del año pasado, adueñarse del Sur de la región, progresando a lo largo de dos rutas, que siguen la dirección Este-Oeste y que son, por lo tanto, paralelas entre sí. Ambos caminos, que tienen hoy la misma importancia estratégica que en tiempos de Dumouriez, atraviesan todo el macizo. El más septentrional va de Servon, en Occidente, a Montblainville, en el Este. El más meridional—los separa una faja de terreno de dos y medio kilómetros de anchura—empieza en Vienne-le-Chateau (Oeste) y termina en Varennes (Este). Los franceses cierran el paso a los alemanes en Bagatelle (ruta de arriba) y en el Four de Paris (ruta de abajo).

El Kronprinz dispone de dos frentes, que utilizan la misma base ferroviaria—Challange,—ya descrita por nosotros en el artículo «En el Argona». Sus fuerzas ocupan, al Norte de la comarca que anhela conquistar, toda la zona septentrional de la montaña y se apoyan en la línea Binarville-Apremont. El otro frente es oriental y se extiende desde Montblainville a Varennes. Por ello, los franceses de Bagatelle y del Four de Paris tienen que defenderse de un enemigo que, mientras les acomete de cara, puede envolverlos por el flanco derecho.

Siempre los alemanes se mostraron partidarios del flanco. Y en las pugnas del Argona, han aplicado su táctica eterna. Por eso, desde la batalla del Marne a la fecha, los empujones del Kronprinz y de sus segundos fueron dados, más que en la dirección Norte-Sur, en la dirección Este-Oeste. Hay que tener en cuenta, asimismo, que, operando de ese modo, los teutones se acercaban a su ideal estratégico de interponerse entre la derecha y el centro francés, aislando a Verdun, de camino.

Sarrail, que ha demostrado repetidas veces que es un general inteligentísimo—no ha dejado que le querquen y ha maniobrado con habilidad y audacia, entre el Mosa y el Argona—, ha procurado, en todas las ocasiones oportunas, flanquear a los flaqueadores. Y ha iniciado ofensivas, locales, pero muy energéticas, en la zona Sudeste. La obstinación del Kronprinz fué origen de que la verdadera línea de fuego, en el Argona, se modificara y fuese jalónada, de Noroeste a Sudeste, por el pabellón Bagatelle, Fontaine-Madame (lugar donde se reunían los cazadores), Four de Paris, meseta de Bolante y bosque de Courtechausses. Aprovechándose de ese desplazamiento de la actividad contraria, batallones y baterías salidos de Verdun se apoderaban de un espolón de 236 metros, que se alza a tres kilómetros al Nordeste de Varennes y del monte Vauquois, a igual distancia de la citada villa, pero en sentido opuesto.

El Kronprinz, como no podía contar, para su ataque, con el frente Varennes-Montblainville, amenazado por los franceses desde Vauquois y desde el espolón 263, dispuso que se asaltara en el extremo Oeste del Argona, es decir, por Binarville. Así lo supusimos en nuestros comentarios de hace algunos días. Así ha sido, efectivamente.

Las trincheras francesas entre el pabellón de caza de Bagatelle y el extremo occidental de la selva, se extienden, durante una legua, por el Norte-Noroeste. Allí donde terminan los matorrales y los árboles, se prolongan hacia el flanco derecho del centro aliado y barren la carretera de Binarville a Vienne-le-Chateau, y luego llegan a la confluencia del Aisne y el Tourbe. Desde el talud del ángulo que forman dichos ríos se descubre las vertientes occidentales del Argona. Cerca del talud se eleva la aldea de Melzicourt. Esa aldea es hoy una formidable posición, erizada de cañones, cuyos fuegos alcanzan a toda columna alemana que, bajando de Binarville, accierte su despliegue por el costado derecho. Kilómetro y medio al Norte de Melzicourt, los teutones se sostienen en el burgo de Servon. Continuando por Occidente, la línea francesa sigue la cuenca del Tourbe. En Villesur-Tourbe hubo, a fines del invierno, una acción muy viva.

En quince días, el Kronprinz ha probado fortuna cuatro veces. Después de largos e intensos bombardeos y de una preparación de gases asfixiantes, dos columnas, constituidas por batallones de la landwehr wurtemberguesa, atacaron el 20 de junio a ambos lados de la carretera de Binarville, dirigiéndose a Vienne-le-Chateau. Los soldados de Joffre, que ocupaban los parapetos avanzados, asfixiados por los gases, no pudieron defenderlos. Y el Kronprinz se apoderó de las obras francesas,

en una extensión de 1.800 metros y una profundidad de 200. No tardó la contestación. Un violentísimo contraataque le detuvo. En días sucesivos, los franceses recobraron 1.300 metros de sus trincheras. Los reservistas del Wurtemberg lograron conservar sus ganancias en un ancho de medio kilómetro.

El Kronprinz, naturalmente, no se dio por satisfecho con resultado tan mínimo, y ordenó un nuevo esfuerzo por Binarville—o sea por donde se avanzara el 20 de junio,—y también contra el saliente de Bagatelle, situado a una legua al Este de Vienne-le-Chateau. La lucha inicióse el 26, y duró el 27 y el 28. Los franceses se mantuvieron firmes.

El 30, el empujón germano fué dado sobre un frente más amplio todavía. Dos divisiones de Infantería, ó sea 40.000 hombres, adelantáronse, protegidas por más de 250 piezas de artillería, entre Binarville-Vienne-le-Chateau y el Four de Paris. La línea de fuego era de dos leguas.

Las primeras obras del saliente de Bagatelle, demolidas por tres días de bombardeo, son evacuadas. Sus defensores se retiran a las segundas, doscientos metros más atrás, y se aferran a ellas energicamente.

Por último, el Kronprinz, el 2 de julio, habiendo recibido refuerzos, ataca de nuevo. Es rechazado, y la batalla, que ha durado quince días, acaba (como todas las del frente occidental, a partir de la del Marne), en una lisis de cañones intermitentes y duelo sostenidos con granadas de mano y torpedos aéreos. Los franceses han perdido medio kilómetro de trincheras al Sur de Binarville y 300 metros de las mismas en el saliente de Bagatelle. Total, nada.

Mañana, si otros sucesos no reclaman nuestro comentario, resumiremos las operaciones realizadas por los beligerantes occidentales desde Verdun a los Vosgos.

En los Dardanelos

Nueva táctica inglesa.

LONDRES, 11. La Prensa inglesa publica una extensa carta de un corresponsal que representa a los periódicos de Londres en la península de Galipoli. En esta carta se consigna un cambio que se observa en la táctica inglesa.

«Nuestro éxito—dice el corresponsal aludido—se debe principalmente al cambio de táctica adoptado y al enorme aumento de eficacia que la artillería presta a la acción de los dos ejércitos. La batalla del barranco de Gully es un ejemplo clásico de ataques por secciones, que sólo en la guerra moderna conducen a un resultado favorable ó adverso. Quiere decir que no se trata de un avance general simultáneo sobre el conjunto del frente.

Se eligió un sector de la línea. Todos los cañones disponibles fueron concentrados contra las obras de defensa que se iban a tomar por asalto y estas obras cayeron bien pronto reducidas a pedruzcos, mientras las alambradas que defendían el acceso eran literalmente cortadas por el tiro de shrapnells, que duró veinte minutos; de suerte que cuando se lanzaron los soldados al asalto no encontraron resistencia en muchos sitios; los turcos que no habían muerto huyeron en todos sentidos ó se rindieron sin combatir.»

La guerra en el mar

Un oficial francés captura a un submarino alemán.

ROMA, 11. Una personalidad italiana llegada de Malta ha referido una hazaña realizada por un navío francés en el Mediterráneo.

Un contratorpedero francés, durante un crucero realizado hace tres semanas, descubrió en el mar Egeo un velero perteneciente a un Estado báltico neutral, cargado de bencina y de nafta. El comandante, preguntando con habilidad, logró saber al fin que este contrabando estaba destinado a un submarino alemán. También averiguó el sitio en que el submarino había de recoger el contrabando.

El comandante del navío francés tuvo entonces una idea audaz. Mandó que una parte de su tripulación se vistiera con los trajes que llevaban los marineros del velero; éste fué armado con ametralladoras; después, el mismo oficial francés ocupó el sitio del capitán del velero y se dirigió hacia el lugar que había sido convenido para que se verificase el encuentro con el submarino alemán. A la hora indicada apareció el periscopio de un submarino.

El barco alemán se detuvo y salió de él un oficial, dispuesto a dirigir la operación de transbordar los combustibles. De improviso, las ametralladoras ocultas en el velero fueron mostradas a los que ocupaban el submarino; el oficial francés requirió al submarino su rendición, amenazándole con hacer fuego. Los alemanes se rindieron y fueron transportados a Malta.

La cuestión de los electivos ingleses

El discurso de Kitchener.

LONDRES, 11. La idea principal del dis-

curso de lord Kitchener en Guild-Hall es que si bien el reclutamiento ha sido satisfactorio hacen falta grandes cantidades de hombres.

«Aprovecho—dijo el ministro—la cortés invitación que se me ha hecho, para hacer, desde Guild-Hall, un llamamiento más amplio a la juventud inglesa.»

Después lord Kitchener hizo el elogio de los soldados de las colonias que se batían al lado de sus camaradas ingleses y franceses en los campos de batalla de Francia y en los Dardanelos, citando la respuesta de Napoleón cuando le preguntaban cuáles eran las tres cosas necesarias en la guerra. Napoleón decía que «dinero, dinero y dinero». Lord Kitchener, sin embargo, diría hoy que las tres cosas son hombres, material y dinero.

«En lo que respecta al dinero—añadió—, el éxito del empréstito que nos le procura es debido, principalmente, a los ingleses de la Cité. En cuanto al material, la manera enérgica con que el nuevo ministro de Municiones organiza la producción, nos muestra que este asunto se resuelve favorablemente. Que de la cuestión vital de la necesidad de hombres, y de esto he venido a hablaros aquí.

Ya he advertido a mis compatriotas que la guerra no sólo sería dura, sino larga. Ya he declarado que harán falta hombres, siempre más, hasta que el enemigo quede aniquilado. Y esto vuelvo a repetirlo con mayor insistencia. La situación es mucho mejor hoy que hace diez meses. Pero así y todo, continúa siendo seria.

De la metódica preparación de Alemania, durante cuarenta años, ha resultado una organización militar completa. Nunca se habla organizado una nación de modo tan poderoso para imponer su voluntad a las demás. Verdad es que, gracias a esa preparación, Alemania ha empleado todos sus recursos desde el principio de la guerra, mientras los nuestros han ido aumentando gradualmente. Pero esto es ventajoso, pues en tanto que la fuerza de Alemania debe, lógicamente, disminuir, la nuestra ha de aumentar.»

Lord Kitchener dijo a continuación que la falta de equipos y de municiones, que impedia el llamamiento de más soldados, no existe ya.

«El registro nacional nos permitirá fijar los hombres de diecinueve a cuarenta años que no trabajan en la producción de municiones, y cuantos se hallen en condiciones de salud, y preferentemente los solteros, serán considerados como candidatos posibles para formar en nuestro gran ejército.»

Es inútil pregonar las cifras de los efectivos que necesitamos. Se han dado frecuentemente amplias informaciones acerca de esas cifras y de los sitios de concentración, creyendo favorecer así el reclutamiento; pero en ello puede haber datos aprovechables para el enemigo. A mí me ha gustado saber que un Príncipe alemán, encargado de un alto mando, había confesado su ignorancia completa acerca de la importancia de nuestros ejércitos.»

Lord Kitchener, hablando en verdadero soldado, terminó su discurso con estas enérgicas excitaciones:

«Mi llamamiento se dirige a dos categorías de hombres: a los empleados, bajo una forma cualquiera, en trabajos relacionados con el esfuerzo de nuestras armas, y a los que se adjudica un calificativo molesto.

Si el país os aconseja el reclutamiento sin ordenarlo, ¿no está claro vuestro deber? ¿No os sentís capaces de alistaros libre y espontáneamente? ¿Dónde estará vuestro mérito si partís solamente cuando vayan a buscaros? ¿Dónde está vuestro patriotismo en ese caso? No soy yo quien debe decirnos cuál es vuestro deber. Ese es asunto que corresponde a vuestra conciencia. Pero, interrogaos, y decidid pronto.

Hay que ser honrado ante uno mismo, evitando que haya que mirar atrás con un íntimo sentimiento de vergüenza. Estamos en una hora solemne para nuestra vida nacional y, consecuentemente, para todo inglés. Ahora ó nunca hemos de percibir su grave transcendencia.

Que nadie aborrezca nada, ni rehusé nada, ni retroceda ante nada, para que podamos con toda nuestra fuerza acelerar la victoria de nuestra causa, que es la del honor y la de la libertad.»

Declaraciones del ministro Walter Long.

LONDRES, 11. Parece que el tema del servicio obligatorio no se resolvió totalmente con la respuesta dada por Mr. Asquith en la Cámara de los Comunes el pasado lunes.

En efecto, un miembro del Gobierno, mister Walter Long, ha declarado ante las autoridades municipales reunidas en el Local Government Board, para discutir el proyecto de ley relativo al registro nacional, lo siguiente:

«Existe alguna confusión en el espíritu público acerca del pensamiento del Gobierno en lo relacionado con el servicio obligatorio. Se dice que las respuestas dadas por el primer ministro en el curso de la discusión del proyecto de registro nacional, demuestran que el servicio no será obligatorio, que las manos del Gobierno están atadas por sus propias manifestaciones, y que, por tanto, no podrá recurrir a tal medida.

Esas conclusiones son caprichosas y no poseen el menor fundamento.

El proyecto de ley del registro nacional se refiere, no al servicio, sino a lo que debe precederle; esto es, a la organización.

En cuanto a la implantación del servicio obligatorio, dejadme decir francamente que el primer ministro sería el último hombre de Inglaterra si, dada la situación en que nos encontramos, manifestase que algo podía impedir el servicio obligatorio cuando se considerase feliz esa medida para el buen término de la guerra. No; nuestras manos están completamente libres.

Yo no permanecería veinticuatro horas más en el Gobierno si tuviese alguna razón para pensar que habría vacilaciones en la adopción de las medidas que se estimasen necesarias.

Cuando el Gobierno tenga en su poder las informaciones suministradas por el registro nacional, yo empeño ante vosotros mi palabra de que procurará, con absoluta decisión, hacer un uso práctico de ellas para lograr lo que todos deseamos: poner fin a la guerra con la mayor rapidez posible.»

En el frente ruso

La situación estratégica.

PETROGRADO, 11. El fracaso de las fuerzas austroalemanas bajo el mando del Archiduque José Fernando, fuerzas que comprenden el cuarto ejército entero, mas algunos Cuerpos del antiguo ejército de Dankl y la extrema ala izquierda del ejército de Mackensen, se transforma en verdadera derrota.

El general Mackensen, en reserva a diez kilómetros de Krasnolaf, había encargado al Archiduque José Fernando de pronunciar un movimiento envolvente por el flanco derecho sobre Lublin.

El Archiduque no pudo realizar el plan al general alemán.

Si la retirada de los austriacos después de la pérdida de dos Cuerpos de primera línea, entre Uszendorf y Bykhava, no ha tomado los caracteres de un verdadero desastre es únicamente porque se encuentran los austroalemanes embotellados entre el Vístula y el Bys-triza, y porque la huida les ha sido casi enteramente cortada a retaguardia por las marismas de Janof, mientras que al Sudoeste vigila el general Mackensen, que no les permitiría abandonar el nudo de vías de comunicación que constituye Krasnik, el solo punto de donde parten los buenos caminos que conducen a la región de Lublin y a lo largo del Vístula.

Todos los críticos militares estiman que la derrota de siete Cuerpos austroalemanes en la región Lublin-Kholm es un hecho consumado que paraliza completamente los esfuerzos del enemigo para romper el centro y el ala izquierda rusos.

«El Invalído Ruso», órgano del ministerio de la Guerra, dice que en el curso de estos últimos días las operaciones entre el Vístula y el Bug occidental son llamadas «operaciones alrededor de Varsovia».

Esta denominación no es exacta. Ahora se debe decir «operaciones de Galitzia».

Italia y Austria

La batalla de Carso.

ROMA, 11. La batalla sobre la meseta del Carso, entre Castello Nuevo y Monfalcone, y las operaciones de sitio ante Gorizia, continúan con gran violencia y con ventaja para las armas italianas.

Las recientes operaciones en esta región han obligado al enemigo a evacuar sucesivamente sus trincheras, dejando 1.500 prisioneros.

Los cañones gruesos italianos han abierto, con éxito, fuego contra las obras de defensa de la costa y contra la fortaleza de Sassi, estropeándola seriamente.

La hacienda de Italia.

ROMA, 11. Los primeros resultados de los ingresos efectuados hasta el 30 de junio son muy satisfactorios.

El conjunto de ingresos, no comprendido el derecho sobre el trigo, representa un aumento de cinco millones de liras sobre lo previsto.

Estratagemas.

ROMA, 11. Todos los días se conocen detalles de los procedimientos ingeniosos usados por nuestras tropas.

Ultimamente, un cañón 305 austriaco fué colocado detrás de una montaña, en sitio donde no podía descubrirse, ocupando una posición privilegiada, pues dominaba un valle, por el que no podían pasar los convoyes.

El cañón no había hecho fuego, esperando que por el camino apareciesen algún vehículo ó tropas.

Para decidirle a que se dejara vez, los italianos recurrieron a una estratagema.

Fabricaron un falso automóvil blindado de madera y cartón, recubierto de papel gris, y un día le dejaron desfilarse por el camino, en sitio muy visible.

Inmediatamente el cañón austriaco disparó contra él, descubriéndose, y los artilleros ita-

lianos, estableciendo la puntería sobre él, le han demolido.

En el frente francés

Su organización interna.

PARIS, 11. Un redactor de Le Matin, que ha estado en el frente, ha publicado, con autorización de la censura, la siguiente descripción:

«Un sistema de trincheras implica toda una serie de obras que conviene describir sucintamente.

Primero, como se imagina, hay un largo foso sinuoso que prolonga a lo infinito, desde el mar del Norte hasta la Alsacia, sus meandros interminables, trepa por montes y montañas, baja a las llanuras, desaparece de pronto entre la fronda de los bosques y de las florestas que encuentra en su camino, luego reaparece para volver a ocultarse un poco más lejos.

Delante de ese foso, alambradas con sus puntas cortantes y desgarradoras se cruzan y entrecruzan, con una profundidad de varios metros, desde el suelo hasta la altura de vuestro vientre, señor alarmista, se complican todavía con hoyos, llamados de «lobos», que se han abierto a profusión, en el centro de los cuales se halla clavada una pica de madera ó de hierro, cuya punta amenaza al cielo y también a aquellos que, por desgracia, vayan a caer allí.

Ya concebíranse las dificultades sin número que esa red de alambres y esos «hoyos de lobo» oponen al enemigo, que, saliendo de sus trincheras, intenta venir a ocupar el foso ya descrito, el cual constituye nuestra «trinchera de primera línea». También se concibe que, mientras que con sus tenazas los soldados de los generales von... se esfuerzan en destruir y atravesar esos obstáculos, los valientes que vigilan detrás de las aspilleras de nuestra trinchera, los acogen a tiros de fusil y de ametralladoras.

«Pero todo eso no es más que una pequeña parte del «sistema».

Detrás de esa trinchera de primera línea, a un centenar de metros, surge una nueva alambrada y más «hoyos de lobo»; luego, un poco más lejos, otro largo foso sinuoso, paralelo al primero, y que, como éste, va desde el mar del Norte a la Alsacia, franqueando montes, llanuras y bosques.

Esa es nuestra trinchera de segunda línea, enlazada con la primera por reductos de comunicación.

Y no acaba ahí. Todo lo contrario. Entonces comienza lo más interesante.

Más acá de esa trinchera de segunda línea, a unos centenares de metros más atrás, un nuevo conjunto, bastante complicado, de fosos con siluetas extrañas, corta el terreno en todos sentidos, se precipita en los bosques, vuelve a salir para formar en el llano una serie de curvas concéntricas, obras subterráneas, hoyos misteriosos, en los cuales hay ametralladoras escondidas listas para salir, formidables alambradas que ocultan las altas yerbas ó los árboles.

Todo eso es lo que constituye un sistema de trincheras. Olvidaba decir que detrás de ese «sistema», bien disimuladas en sus escondites, bien escalonadas según las sabias reglas de la artillería, se hallan instaladas donde son necesarias nuestras piezas de todos los calibres, apuntando a las posiciones enemigas, a las cuales diariamente causan considerables perjuicios.

Y aun eso no es todo.

Más acá de ese primer sistema de trincheras, a algunos kilómetros de esas obras, a un kilómetro ó dos, comienza un segundo sistema, paralelo al primero y absolutamente idéntico.

Después, más acá de ese segundo sistema, construido en iguales condiciones, un tercero. Y poco más distante un cuarto. Y luego un quinto. Y después un sexto. Y luego... Así se llega a la entrada del campo atrincherado de París y vuelve a comenzar lo mismo. Todo esto dicho, basta recordar que desde el mes de septiembre, época en que los alemanes, después de la batalla del Marne, han preferido meterse en sus trincheras, ellos en esos diez meses no han logrado romper en un solo punto, en toda su extensión y a pesar de todos los esfuerzos que han hecho, nuestro primer sistema de trincheras.»

Los alemanes contra Italia

Entrevistas.

ROMA, 12. El periódico «Il Popolo» dice, con referencia a noticias de la frontera suiza, que ha sido ya designado el general alemán que ha de tomar el mando del nuevo ejército que se ha preparado estos días para ir al Trentino a luchar contra Italia.

«Estos días se ha celebrado también una entrevista por los delegados de los Gobiernos alemán y austriaco, y en ella se ha acordado la distribución de fuerzas en el Trentino.

En el Africa del Sur

Los prisioneros alemanes.

LONDRES, 12. El parte oficial de Pro-

toria dice que el número total de alemanes apresados en el Sudoeste africano es de 3.497, entre oficiales y soldados.

Velero inglés torpedeado

Un muerto y tres heridos. LONDRES, 12. Ha llegado á Grimsby el velero inglés Blastwood, con algunas averías que le causó un submarino alemán, que, sin previo aviso, le cañoneó en alta mar.

En los Dardanelos

Los turcos, agotados. ROMA, 12. Noticias aquí recibidas dicen que los turcos están agotados y aumenta en la opinión el deseo de separarse de la causa del Imperio alemán.

La navegación en el Elba

Interrumpida. BELLEGARDE, 12. El puente de madera sobre el Elba, en las inmediaciones de Romsbach, ha sido destruido por un incendio.

La campaña de Italia

Parte oficial. ROMA, 12. En la jornada de ayer sólo hay que señalar encuentros favorables para nuestras armas en el valle del Chiesa, en Monte Piano y en el valle de Ausici.

En el África del Sur

Las capitulaciones. LONDRES, 12. La Oficina colonial ha publicado una nota dando cuenta de las capitulaciones á que han sido sometidos los alemanes.

Bolsa de París

Cotizaciones. PARIS, 12. 3 por 100 francés, 69,25; Exterior, 85,25; libras, 26,76 á 26,96.

La campaña de Rusia

Comunicado oficial. PETROGRADO, 12. (Comunicado oficial.) Nuestra guarnición de Ossovetz hizo en la noche del 10 una salida con la que logró destruir los trabajos de zapa del enemigo.

En la región del Cáucaso.

PETROGRADO, 12. Comunicado oficial del Cáucaso: «El Cuartel general turco, en sus comunicados de los acontecimientos desarrollados en el frente del Cáucaso, insertó las siguientes: «El 2 de julio, encuentros en la región montañosa, cerca de la frontera de nuestro frente del Cáucaso, que terminaron con nuestra ventaja.»

ejército se hallan el Sandjak de Bajajet, parte del Sandjak de Moush y el Villayet de Van. Los combates citados en los comunicados turcos se libraron á 150 y 170 kilómetros de nuestra frontera nacional.

Otro comunicado oficial.

PETROGRADO, 12. Comunicado oficial del Cáucaso: «En toda la línea del Olty continuamos batiendo al enemigo con fuego granado de fusilería.

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 12. Comunicado oficial de las tres de la tarde: «Ha reinado gran actividad durante la noche última en varios puntos del frente.

grupos de tropas en la de Arras, no estando, pues, justificados estos bombardeos por ninguna necesidad militar. Los alemanes se dedican á mentir para que no aparezca ante los neutrales que ellos destruyen los monumentos que debían proteger, tanto por su carácter sagrado como por su valor artístico.

El enemigo común, que con una preparación lenta y disimulada, ha querido afirmar el imperio de su raza sobre la tierra y sobre el mar, ha colocado á los otros Estados en la terrible alternativa de vencer ó morir.

Un telegrama de Nueva York dice que el suicidio del alemán Munter, que, bajo el nombre de Holt, quiso asesinar á Mr. Pierpont Morgan, ha producido general indignación. Dicen los periódicos americanos que con la connivencia del personal de la prisión, Munter ha sido asesinado, porque los alemanes temían se descubrieran revelaciones muy comprometedoras sobre un complot.

El envío especial del «Journal», en los Dardanelos, describe cómo se efectuó el primer desembarco del Cuerpo expedicionario el día 25 de abril.

De Alemania y Austria

NORDEICH, 12. (A las 11,30 de la mañana.) Dicen de París que el Estado ha percibido, en los seis meses últimos, más de 426 millones de francos menos que en igual tiempo del año anterior.

Para facilitar el desembarco al grueso del ejército, 6.000 ingleses se brindaron voluntariamente á desembarcar primero para luego proteger el desembarco de las demás tropas.

Los ingleses fueron recibidos por un fuego infernal por parte de los turcos, que estaban muy bien parapetados.

De los 6.000 ingleses no se salvó ninguno. En los desembarcos posteriores siguen muriendo la mayor parte de los contingentes de desembarco, puesto que la playa está expuesta al cañoneo de los turcos.

CONSTANTINOPLA. Dicen del Cuartel general turco que el día 10 de julio, por la tarde, apareció, protegido por cuatro torpederos, un acorazado inglés tipo Nelson, que disparó más de 200 granadas contra las posiciones turcas.

Los turcos han tenido un muerto y dos heridos. Varios tiros certeros turcos alcanzaron al acorazado inglés, obligándole á retirarse.

De Viena para Madrid, por vía Pola y Barcelona, 12 de julio de 1915, á las dos de la tarde.

Comunicado oficial.—La situación en todos los frentes no ha cambiado. Del Cuartel General de la Prensa comunican que el comunicado oficial italiano del día 7 de julio afirma que en el Val di Ciaone rechazaron ataques del enemigo contra sus posiciones del Passo di Campo, con grandes pérdidas.

Este comunicado es completamente falso, y solamente se puede referir á un ataque efectuado por nosotros el 5, en el cual los italianos perdieron de 50 á 60 muertos, 120 heridos graves, 30 heridos leves, y nosotros tuvimos solamente un muerto.

Las tropas austroalemanas, según se puede ver por nuestros comunicados del 8 de julio, han hecho un avance de cuatro kilómetros en la carretera de Krasnik-Lublin, y ante los ataques del enemigo, nos retiramos en algunos puntos solamente, y no tiene influencia ninguna, y desde luego también todas las demostraciones rusas de carácter político son exageradas.

EN MADRID De Estado

En vista de un telegrama del embajador de Su Majestad en Londres, por el ministerio de Estado (Sección de Política), se invita á los súbditos españoles que hayan comprado y pagado antes del día 1.º de marzo mercancías de origen alemán, pendientes en la actualidad de ser transportadas á España (vía Holanda), á facilitar á dicho ministerio los siguientes datos: 1.º Nombres de los remitentes y de los consignatarios.

2.º Fecha y forma en que haya sido efectuado el pago. 3.º Declaración de un Banco ó de otra autoridad de país neutral, confirmando el abono del importe de la mercancía; y 4.º Cualquier otro detalle especial que el interesado considere oportuno.

Conviene advertir que la omisión en el cumplimiento de las formalidades enunciadas ocasionará á los interesados el perjuicio correspondiente.

Noticias de Gibraltar Hidroaeroplano desaparecido ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Desde ayer preocupá á las autoridades de Gibraltar el paradero de un hidroaeroplano, que, como diariamente acostumbra, salió con otros tres á practicar ejercicios y al mismo tiempo servicio de vigilancia.

Regresaron dos por la tarde, que encontraron á uno de los aviadores flotando en las aguas y con importantes averías en el aparato. Recogido el aviador, el hidroplano ha sido remolcado esta tarde á Gibraltar.

El otro aparato que falta se supone que habrá caído en Marruecos y estará en poder de los moros.

Una escuadrilla de torpederos ha recorrido los mares, practicando un minucioso reconocimiento sin resultado hasta las siete de la tarde, hora en que telefoneo.

Salida de submarinos. A última hora de la tarde han salido de Gibraltar tres submarinos ingleses con rumbo desconocido. Se cree que para evitar se supiera la dirección que seguían, en cuanto llegaron á la bocana del Estrecho de Gibraltar se sumergieron.

Italia y Francia El collar de la Anunziata. PARIS, 12. El embajador de Italia en París ha entregado esta mañana, con el ceremonial de costumbre, al Presidente de la República francesa el collar de la Anunziata, que le ha concedido el Rey de Italia con ocasión de la fiesta nacional.

El embajador declaró que esa distinción ofrecida por su Soberano adquiere una significación especial en el momento en que una guerra sangrienta une para la defensa común

SERVICIO DE RADIOGRAMAS De Inglaterra, Francia é Italia

TORRE EIFFEL (Paris), 12 de julio de 1915, á las diez de la mañana. Entre las noticias falsas de los periódicos alemanes, una de las más extraordinarias es la publicada por el Deutsche Tageszeitung.

Dice este periódico que la ofensiva alemana ha ocasionado en París un verdadero pánico. Pero este pánico, que parece han comprobado tan fácilmente en Berlín, no se ha notado en París.

Lo que todo el mundo sabe muy bien es que los alemanes han intentado romper nuestro frente, con fuerzas importantes, en las Argonas, y que han sido detenidos sin apenas avanzar 200 metros, habiendo fracasado todos sus nuevos ataques, y teniendo considerables pérdidas.

El resultado final del asunto de las Argonas no ha ocasionado pánico en París, sino un descalabro importante á las tropas del Kronprinz.

Las Agencias y los periódicos dicen que la catedral de Arras ha sido bombardeada porque en ella había tropas á las que dirigía su disparos la artillería alemana. Dicen, asimismo, que en la catedral de Soissons había un observatorio. Estos asertos son falsos.

En la catedral de Soissons no ha habido jamás observatorio alguno, como no había tampoco

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN LA CONDESA DE NATHON

Mientras el señor de Nathon hablaba, Berta, inmóvil y absorta en sus reflexiones, con la frente baja, le escuchaba; cuando dejó de hablar levantó la cabeza, y trémula, tan blanca como el vestido que tenía puesto, le alargó la mano para que se levantara, pues el conde se había arrodillado.

Y la voz de la joven se perdió en un sollozo. —Dice que me ama—repitió Enrique delirante;—entonces el porvenir es nuestro. Todas las dichas, todas las felicidades de la tierra no pueden ser comparadas á la mía. Pero dice también que no puede ser mi esposa; ¡Berta, usted delira!

ser mi esposa. ¿Qué razones tiene para torturar así mi corazón? Mi petición es justa, no me lo niegue. El condenado que va á morir conoce su crimen; dígame por qué me rechaza; dígame qué he hecho, y después me irá; pero hable primero... ¡Hable, se lo suplico!

durmiendo, se dirigió hacia el sitio en donde se encontraban el señor de Franoy y la señora de Vergy. Los dos le esperaban con viva impaciencia, y deducían, de su larga entrevista con Berta, los más felices resultados. De una sola mirada comprendieron su error.

Y el conde contó detalladamente todo lo que ya conocemos. Cuando hubo concluido, la baronesa dijo para sí: —¡Pobre Berta! ¡Desgraciada niña! ¡Expía cruelmente un crimen que no es suyo; fué víctima, no siendo ni aun cómplice!

ambos países, que luchan por el principio de la nacionalidad y de la libertad de los pueblos.

Dice el cardenal Gasparri

La violencia de Bélgica. PARIS, 12. El periódico La Croix anuncia que el cardenal Gasparri, subsecretario de Estado del Vaticano, ha entregado a M. Van Den Heuvel, ministro de Bélgica acreditado cerca del Vaticano, una carta conteniendo unas declaraciones muy concretas sobre la violación de la neutralidad belga.

Los bonos de la defensa

La violación de Bélgica. PARIS, 12. El ministro de Hacienda ha presentado a la Cámara de los Diputados un proyecto tendiendo a elevar hasta 7.000 millones el límite de la emisión de bonos de la defensa nacional.

Vapor cañoneado

A pique. LONDRES, 12. Un submarino alemán ha cañoneado y echado a pique el domingo al vapor pesquero inglés Sirean, salvándose la tripulación, que ha sido desembarcada en Grimsby.

Una condecoración

A los tripulantes de un submarino. LONDRES, 12. La agencia Reuter ha sabido que el Emperador de Rusia ha conferido la cruz de San Jorge a los oficiales de la dotación del submarino inglés que echó a pique recientemente en el Báltico a un crucero alemán.

Dice Botha

Vendra a Europa. LONDRES, 12. Contestando al telegrama de felicitación de lord Kitchener, el general Botha dice: «Espero que mucha gente en Europa tardará en tomar parte en una tarea más importante en Europa.»

Ataques y contraataques

Comunicado oficial. PARIS, 12. Comunicado de las 23: «El enemigo ha bombardeado en la región Norte las trincheras de delante de Lombardzyde y Nieuport; hemos contestado y hecho callar dos baterías adversas.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 12 (11,20 noche.) Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que en la vertiente Norte de la altura 60, al Sudeste de Iprés, ha sido volada parte de las posiciones inglesas.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia é Italia

POLDHU, 12 (11,30 noche). (Empieza con el parte oficial francés de las tres de la tarde, ya publicado.) A pesar de la derrota infligida por los rusos al ejército del archiduque José, continúa la lucha en Jozefow, en un frente que se extiende desde el Vistula hasta un punto al Este del Bystrza, pasando por el Norte de Krasnik, en donde los austriacos se han mantenido firmes en dos sitios. Trataron de contraatacar cerca de Bystrza, pero fueron rechazados, con grandes pérdidas.

Los austriacos atacaron repetidas veces las posiciones que han ocupado los italianos en Palgrande, en los Alpes Cárnicos; pero la contraofensiva italiana los ha desalojado, con grandes pérdidas, de sus trincheras avanzadas.

Los contraataques austriacos en la región del Isonzo, en donde los italianos avanzan lenta, pero metódicamente, han sido completamente rechazados.

La Compañía Barclay ha suscrito 12 millones en el empréstito de guerra. Se espera que esta noche diga el ministro de Hacienda cuánto asciende lo suscrito en el empréstito.

Un telegrama de Ottawa anuncia que el Zar ha concedido especial permiso a los reservistas rusos para que se alistaran en las fuerzas expedicionarias del Canadá.

Ayer entró en el puerto de Grimsby el vapor Fleetwood con graves averías, que le fueron causadas en el mar del Norte por un submarino alemán que le cañoneó sin previo aviso. Resultó un tripulante muerto y dos heridos.

A bordo del pesquero Helvetia ha llegado a Grimsby la tripulación del Syrian, que fue atacado en la mañana del domingo por un submarino. La tripulación pudo alejarse en un bote del vapor bajo fuego de cañón.

Según consejo de los médicos, el Rey Jorge debe abstenerse de toda preocupación política que le fatigue. El Zar ha concedido la cruz de San Jorge a los oficiales y tripulantes del submarino inglés que hundió en el Báltico un barco de guerra alemán.

Según telegrama recibido de Atenas, los turcos, ante el temor de ser atacados por los submarinos aliados, han instalado varias estaciones de defensa en las costas europea y asiática del mar de Mármara, y han prohibido la navegación de los barcos de vela, a no ser que vayan mandados por oficiales musulmanes.

Los turcos experimentan grandes dificultades para aprovisionar a sus tropas, que operan en la península, debido a la falta de vías de comunicación. Según información recibida de Nueva York, el Gobierno americano ha encargado en Hartford, Connecticut, tres grandes dirigibles tipo zeppelin.

En el bosque de Ailly fracasó un ataque de los franceses contra las posiciones alemanas. Al Norte de la altura de Ban de Sapt han evacuado los franceses un trozo de bosque.

En Amerzweiler, al Noroeste de Altkirch, sorprendieron los alemanes a una división francesa que estaba en sus trincheras, las que en un ancho de 100 metros quedaron en poder de aquellos, haciendo además algunos prisioneros.

Teatro oriental de la guerra.—En la carretera de Suwalki a Kalwaja atacaron los alemanes en un frente de cuatro kilómetros en la región de Lipna.

Comunican de Postdam que la condesa María, mujer del Príncipe Oscar, ha dado a luz un niño; tanto la madre como el hijo se encuentran en perfecto estado de salud.

La agencia Reuter comunica que entró en Grimsy el vapor inglés Fleet Wood fuertemente escorado, por haber sido cañoneado por un submarino alemán. Tuvo un muerto y cuatro heridos a bordo.

“La moza del mesón,”

El distinguido escritor Alberto Valero Martín ha publicado un nuevo libro. Se titula «La moza del mesón», título correspondiente a la primera de las novelas castellanas que forman el volumen. A nadie sorprenderá que auguremos un excelente éxito por esta su nueva obra a quien tantos triunfos lleva conseguidos en los diversos géneros literarios a que se lanzó su actividad incansable.

Poeta inspirado, narrador ameno, siempre respetuoso con el habla castellana, ennoblecida por su pluma, en estas novelas cortas que ahora nos presenta, da la sensación de la realidad, pues en la vida se han inspirado todas, engalanándola con elegancias de lenguaje que hacen más subido su precio. Juzguen los lectores por el fragmento que va a continuación, entresacado de la intitulada «Provincianita»:

VI «Ay, quién podrá sanarme...» San Juan de la Cruz.—«Cántico espiritual».

Una de aquellas invernales mañanas tan tristes para la afidigisima Aurorita, en las que llevaba el corazón como partido y el alma como en pedazos, en casa de una discipula—mientras la tal terminaba de componerse para salir al gabinete del piano,—Aurorita, de sobre un mueble, tomó distraídamente un libro y lo abrió al azar. Era un abultado y amarillento tomo en que estaban encuadradas páginas de Santa Teresa y de San Juan de la Cruz.

Al principio leyó de un modo automático y sin fijarse... Poco a poco, aun sin desentrañar el sentido de un modo claro, fué sintiendo como una dulce frescura en el espíritu... Al despedirse pidió el libro prestado y se lo llevó a su casa...

Transcurrieron los días. Aurorita seguía obstinada en su melancolía y en su silencio; pero ahora tenía su tristeza como un suave resplandor de serenidad... Y a veces sus ojos, antes llorosos de continuo, se abrían tranquilos y serenos, como en éxtasis, y en sus labios se dibujaba una sonrisa vaga, que parecía una luz casi imperceptible...

Ocas veces, sentada ante el piano, absorta, conmovida, estremecida, tocaba música religiosa, una música llana y suave, de largas y graves cadencias, que llenaba la casa de rústicas y líricas melodías, llenas de una tristeza humilde y sollozante... Carmen, ya casada con Felipe, que iba mucho por casa de Aurorita, advirtió el cambio en el espíritu de su amiga, y un atardecer la habló resuelta y cordialmente.

—Es verdad—contestó Aurorita.—Ya el recuerdo de Alvaro se va borrando de mí como las brumas de un mal sueño, y creo que para mi pobre alma va a lucir, por fin, el resplandor de la única, de la perfecta, de la suprema felicidad... Y luego, extensamente, explicó que el amor de los amores, el puro, el santo, el sabroso, era el dulcísimo, el lealísimo, el suavísimos amor de Jesús.

Y añadió: —El Señor me ha herido y El me ha curado. La luz se ha hecho en mí. ¿Cómo bendecir y agradecerle al Amado, al todo perfección y perdón y amor...? Carmen la oía desorientada... —Oh, dulce y amadísimo Jesús mío, corazón mío, alma mía—exclamó Aurorita éxtatica,—tuya y de nadie más he de ser!

—Pero ¡Aurora!... —¡Sí, Carmen, sí! ¡Envidiame! ¡Voy a ser esposa del Señor! —Yo no entiendo de estas cosas ni de otras muchas—se atrevió a decir Carmen;—pero piénsalo bien. Yo creo que Dios llena la vida

toda y que puede vivirse con el mundo y con El... Acaso se hizo hombre mortal y sufrió y padeció y derramó su sangre entre los hombres para darnos a entender que también entre ellos se puede ser santo y hasta aspirar a la corona de espinas del martirio... Fíjate en eso. Repara que Dios se humanizó, y piensa que santificó el amor y el matrimonio y los hijos... ¡Piénsalo mucho, Aurorita! Aun eres muy joven, eres muy bonita y muy buena...

—¡Sí, Carmen, sí! ¡Envidiame!—repitió Aurorita sin parar mientes en el discurso de su amiga.—¡Voy a ser esposa del Señor!... —Pero ¿y tus padres? Piensa que hasta económicamente te necesitan.

—No. Mis ingresos se necesitan en esta casa por mí misma. Son mis sombreros, mis zapatos, mis pieles, todo eso tan frívolo y tan despreciable... Ellos pueden vivir sin mi ayuda.

—¿Y la pena que vas a darme? —¿Pena? Dios les tocará en el corazón y les hará comprender mi inefable dicha... En Dios confío... —¿Sabes tú que no se afiligran? —Como por acá se saben las cosas, que todo es nada. Hay que estar desasidos de las cosas que se acaban, y asidos a las eternas. Nuestra voluntad de nadie puede estar esclava sino de quien la compró con su sangre... —No te entiendo, Aurorita... —Son palabras de la divina, de la seráfica, de la imponderable Teresa... ¡Pobre de ti si no las comprendes, porque ellas son luz y bálsamo y dulzura...!

Y Aurorita, más ensimismada cada vez, cruzadas las manos, la mirada en la altura, pálida, serena, dulcísima, en la suave actitud de una santa, murmuró: —El cuello reclinado sobre los dulces brazos del amado... —¡Aurorita!—exclamó Carmen, alarmada.—Pero ¿sueñas o estás despierta? Aurorita sonrió como un ángel, y continuó, sin abandonar su actitud... —En soledad vivía, y en soledad la gueto ya su nido, y en soledad la gueto a solas su querido,

también en soledad de amor herido... Cuando Carmen, sin saber a punto fijo qué pensar, salió a la calle, Aurorita cayó de rodillas frente a una imagen de la Virgen, cruzó las manos de nieve, postró la cabeza sobre el pecho, y lloró, y suspiró, y rezó... Una tarde dorada de abril, Aurorita, entre sus desconsoladísimo padres y seguida de algunas amigas, vestida castamente de novia, toda blanca, recogimiento y humildad, cruzó el dintel de un viejo y bello convento de monjas carmelitas que alzabase solitario y grave en las afueras de Ciudad-Dorada; atravesó un patio olvidado y ruinoso, entre cuyas grandes y desgastadas piedras crecía esa hierba menuda y triste de los lugares abandonados; un patio espacioso y poético, donde se dijera que el silencio ritmaba la recogida vida conventual; miró a un rosal que en un rincón había, cuajado de rosas encendidas y frescas, como versos de un lozano poema de juventud palpitante y fragante, y ya no volvió a salir Aurorita de aquellos claustros viejos y silenciosos sino vistiendo los hábitos que vistiera la dulcísima doctora de Avila, la incomparable mística, el todo amor, y pasión, y ejemplaridad, y mansedumbre, Teresa de Jesús...

Ya no volvió a salir sino vistiendo los albos hábitos conventuales. Mas, no obstante, en la suave y triste serenidad de su mirada y en el romántico y profundo cerco azul de sus ojeras advirtiéndose siempre como un vago resplandor melancólico de fracaso sentimental. Era en esas ojeras azules y ese mirar añorante que, cuando les descubrimos en un rostro de mujer joven, entre unas immaculadas tocas religiosas, nos traen un estremecimiento al alma intenso y doloroso, mientras nos imaginamos a la casta esposa del Señor, en la soledad y en el silencio nocheñiego de las celdas, atormentándose las carnes juveniles y virginales con el duro cáñico porque un pensamiento mundano—fragantes y enamorados recuerdos de ayer—ha encendido locamente en su corazón y en sus labios como un anhelo exaltado y sensual de besos y de suspiros...

ALBERTO VALERO MARTIN.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos a corresponsales, rogamos a todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consigan siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, que es el 105.

EXTRANJERO

El «Antonio López». COLON, 12. Procedente de Puerto Li món ha llegado a este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Antonio López.

Méjico ocupado por los carrancistas. WASHINGTON, 12. Según las últimas noticias recibidas en esta capital, las tropas del general carrancista González ocuparon Méjico ayer por la mañana.

DE PORTUGAL

Explosión a bordo. LISBOA, 12. A consecuencia de una explosión ocurrida a bordo del cañonero portugués Ibo, anclado en Cabo Verde, murieron dos marineros, quedando heridos otros varios, de ellos cuatro gravemente. El cañonero ha sufrido averías. Un crucero inglés que se encontraba al lado del Ibo auxilió a la tripulación y recogió a los heridos.

Estado de Costa. Los periódicos dicen que Alfonso Costa está mejor esta noche.

EL ATENTADO DE SOFIA

ROMA, 12. El Messagero dice que el Tribunal marcial de Sofía, juzgando el atentado del Casino municipal ocurrido el día 15 de febrero de 1915, ha condenado a cuatro personas a muerte. Otros acusados han sido condenados a sufrir penas en presidio. (El despacho no dice por cuánto tiempo.) El Tribunal ha mandado detener al ex ministro Chenadieff, por complicidad.

MARRUECOS

Jordana, Villalba y Aizpuru. MELILLA, (Lunes, tarde.) En la sesión celebrada anoche por la Junta de Arbitros se acordó por unanimidad nombrar hijos adoptivos de Melilla a los generales Jordana y Villalba, por la fecunda labor que han hecho en beneficio de esta región. El martes próximo serán obsequiados con un banquete por la Cámara de Comercio. Los generales Jordana, Villalba y Aizpuru reciben centenares de telegramas y cartas de felicitación. El general Jordana saldrá el martes para Madrid y La Granja, con objeto de dar gracias al Rey por su nombramiento. Inmediatamente regresará a Tetuán para hacerse cargo de la Comisaría. El general Villalba marchará a Larache a fines de esta semana. Prepárese una entusiástica despedida.

BIBLIOTECAS PUBLICAS DE MADRID

Horario de verano. Servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las bibliotecas siguientes: Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, de ocho a trece. Instituto Geográfico y Estadístico, de nueve a trece. Escuela de Veterinaria, de nueve a trece. Facultad de Medicina, de ocho a trece. Escuela Central de Artes Industriales y de Industrias, de ocho a catorce. Museo de Reproducciones Artísticas, excepción del mes de agosto, que se dedica a la limpieza, de nueve a doce. Facultad de Farmacia, de ocho a trece. Escuela Superior de Arquitectura, a excepción de la segunda quincena del mes de agosto, que se dedica a la limpieza, de ocho a trece. Jardín Botánico, de once a trece. Biblioteca de Derecho (Universidad Central), de ocho a catorce. Filosofía y Letras (Instituto de San Isidro), de ocho a catorce. Museo de Ciencias Naturales, de nueve a trece. Escuela Industrial, San Mateo, 5 (los meses de julio y septiembre), de ocho a catorce. El mes de agosto, por razón de limpieza, de ocho a doce. Academia Española, de nueve a trece. Academia de la Historia, de diez a trece. Biblioteca Nacional, de ocho a catorce.

LOTERIA NACIONAL

Table with columns: Sorteo del día 12 de julio de 1915, Cént., and various prize amounts and winning numbers.

PREMIADOS CON 800 PESETAS

Table with columns: Cént., 8 mil, 10 mil, 15 mil, 20 mil, 25 mil, 30 mil, 35 mil, 40 mil, 45 mil, 50 mil, 55 mil, 60 mil, 65 mil, 70 mil, 75 mil, 80 mil, 85 mil, 90 mil, 95 mil, 100 mil, 105 mil, 110 mil, 115 mil, 120 mil, 125 mil, 130 mil, 135 mil, 140 mil, 145 mil, 150 mil, 155 mil, 160 mil, 165 mil, 170 mil, 175 mil, 180 mil, 185 mil, 190 mil, 195 mil, 200 mil.

Los premios se pagarán en las Administraciones donde hayan sido expendidos los billetes respectivos, con presentación y entrega de los mismos. El siguiente sorteo se celebrará el día 21.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

13 de julio de 1865.

SAN ILDEFONSO. 13 de julio de 1865. No ocurre cosa notable que comunicar a usted. Todo sigue aquí en calma; pero tomará más animación con la venida de los ministros...

Como anuncié a usted, ha tenido efecto ayer la expedición al Paular, saliendo S. M. el Rey, la Infanta y su comitiva a las cuatro y media de la mañana...

LOS REYES EN LA GRANJA

LA GRANJA. (Lunes, noche.) Hoy no han salido de paseo los Reyes. A causa del mal tiempo se ha suspendido la acostumbrada partida de polo.

La Infanta Isabel, de viaje

La Infanta en Oviedo.—Visita a la fábrica de armas.—Un banquete.—Otras visitas. Un té. OVIEDO. (Lunes, noche.) La Infanta Isabel ha llegado aquí a las diez de la mañana.

FIESTAS EN PANPLONA

La feria de ganados. PANPLONA. (Lunes, tarde.) La feria de ganados está animadísima. Las transacciones son muchas, especialmente de caballos de la montaña...

AVILA. (Lunes, noche.) Han aprobado en la Academia de Intendencia el primer ejercicio. Don Julio Meléndez de Machado, D. Victor Malagadón de Cardona...

ACADEMIAS MILITARES

Artillería. SEGOVIA. (Lunes, noche.) En los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería han aprobado el primer ejercicio.

Don Adolfo Alvarez Alvarez, D. Emilio Alvarez Alvarez, D. Antonio Vargas Machuca, D. Joaquín Crespi Valdaura, D. Evaristo Pérez Castro Sánchez, D. Guillermo Planas...

VALLADOLID. (Lunes, noche.) Han aprobado Reconocimiento y Gimnasia: Don Alberto Ripoll, D. Juan Escarda, don Juan Alonso, D. Manuel Hervás...

GUADALAJARA. (Lunes, noche.) Han aprobado hoy el primer ejercicio: Don Angel Ferrer Asín, D. Luis González Gallo, D. Juan Bautista Planas...

ANDALUZIA. Venta de una fragata. CADIZ. (Lunes, noche.) Se ha ordenado la venta de la fragata Numancia, que se encuentra en el Arsenal de La Carraca.

ARAGON. Ortuño en Calatayud. ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Dicen de Calatayud que el director general de Comunicaciones recorrió la ciudad.

Finalmente, el Sr. Ortuño dió las gracias por las atenciones recibidas y ofreció acceder a las aspiraciones de Zaragoza. El Sr. Ortuño marcha a Madrid. CONTRA LA CALVICIE existe solamente un verdadero remedio: «Elixir Jonasil»...

CASTILLA LA VIEJA. Esperando a Su Majestad. BURGOS. (Lunes tarde.) Asegúrase que el próximo domingo vendrá S. M. el Rey a esta población para revistar las fuerzas que la guarnecen. CATALUNA. Radicales y jaimistas. BARCELONA. (Lunes, tarde.) El Juzgado prosigue las diligencias acerca de lo ocurrido en la madrugada de ayer...

Ya en la casa, y después de los trabajos de comprobación, el jefe se dirigió a la caja en ademán de sacar dinero, y en vez de esto, empujó el revólver y presentó una hoja de liquidación... VALENCIA. Sesión del Ayuntamiento. VALENCIA. (Lunes, tarde.) En la sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento ha acordado pedir al de Vitoria que levante la suspensión del trabajo nocturno en una fábrica de purpurina...

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

13 de julio de 1865.

Ayer se ha seguido hablando en todos los círculos políticos de la cuestión de Italia y de la protesta del cardenal arzobispo de Burgos contra el reconocimiento de aquel reino. Lo que con datos irrecusables podemos asegurar hoy es que el Gobierno pontificio se muestra menos tirante en esta cuestión que los neocatólicos españoles y los que se dicen defensores de la fe y de los intereses de la Iglesia. Así se demuestra por las últimas y recentísimas comunicaciones de la capital del orbe católico.

SERVICIO DE TRANSPORTES

para
CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, a precios muy ventajosos, por la **SOCIEDAD ANONIMA DE OMIBUS DE MADRID**.
Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.
Teléfono 4.580.

PARA HOY

Calendario y santoral

Martes 13 de julio de 1915.

Sale el Sol a las 4:54.
Se pone a las 19:45.
Sale la Luna a las 5:42.
Se pone a las 20:49.

SANTORAL.— Santos Anacleto, papa, y Serapión, mártires; Santos Joel y Esdras, profetas; Santos Eugenio, Salutaris y Turiano, obispo, confesores, y Santa Miropé, mártir.

SAN TURIANO. obispo.—Nació en Vannes, en el año 700.

Marchó a Dol en su juventud, y allí fue educado por San Tarmiel, que le confirió las órdenes sagradas.

En el año 733, al morir su maestro, fue Turiano aclamado para sucederle en el episcopado.

Reformó la disciplina y practicó todas las virtudes.

En 13 de julio del año 749, murió santamente.

VILLAZA Infalible en los cólicos hepáticos. **ALCALA, 10.**—Transportes.—**ALCALA, 10.** Representación y Depósito, Bolsa, 10.

DICE EL PRESIDENTE

El Sr. Dato manifestó ayer a los periodistas que los telegramas de Marruecos no ofrecían novedad.

Hoy, como ya se ha dicho, vendrá a Madrid S. M. el Rey.

No sabía concretamente el jefe del Gobierno qué decretos llevaría a la firma regia.

Desde luego pondrá el referente a la concesión al general Marina de la gran cruz de San Fernando, quizás algunos de Guerra, relacionados con puestos militares en Marruecos.

El decreto sobre la provisión de la alcaldía de Barcelona en el Sr. Martínez Domingo será firmado el jueves próximo, en que vendrá de nuevo a Madrid el Rey para presidir el Consejo de ministros.

Dentro de pocos días vendrán a Madrid los generales Marina y Jordana, quienes tendrán una conferencia con los señores Presidente del Consejo y ministros de Estado y de la Guerra, y cumplimentarán, como es natural, al Monarca.

El miércoles próximo, a las once de la mañana, habrá Consejo de ministros, preparatorio del que ha de presidir S. M. al día siguiente.

El Sr. Dato recibió ayer mañana la visita del Sr. González Besada, que marchaba por la tarde a Galicia.

Dijo también el Sr. Dato a los periodistas, que el Rey recibirá hoy la visita de unos periodistas de Barcelona, que vienen con objeto de hablarle sobre un proyecto que tienen de casas baratas.

MOVIMIENTO AMERICANISTA

Intimidación hispanocubana.—Cuba y Huelva.— Nueva publicación dominicana.—En honor de los descubridores de América.

El entusiasmo é íntima cordialidad que la Sociedad Colombina de Huelva supo inspirar a los marinos del crucero cubano «Patria», con motivo de la visita que el verano pasado realizó este barco a aquel puerto, se ha traducido en hechos positivos que tienen que hacer llegar a los enamorados del ideal iberoamericano; no se trata de un proyecto más, sino de una realidad cuyos detalles publica en su último número la revista onubense «La Rábida».

El comandante y oficiales del «Patria» han fundado en la Habana una Sociedad Colombina, regida por los mismos estatutos que la de Huelva, inspirada en iguales ideales y guiada por las enseñanzas y tradiciones de la Colombina española, que preside desde hace años el entusiasta propagandista Marchena Colombo, alma de este movimiento y espíritu templado para dirigir con acierto la simpática labor de los americanistas onubenses.

El problema de intimidación hispanoamericana, de tan capital importancia para nuestra nación, adquiere en lo que a españoles y cubanos se refiere una modalidad especial por la intensa comunidad de intereses, y el acto realizado por los marinos del «Patria», creado en Cuba una Sociedad correspondiente a la de Huelva, representa la compenetración

TRIBUNA LIBRE

Historias paralelas

España y las elecciones de Italia.

Uno de los grandes errores de la España contemporánea ha sido vivir desdenosamente de espaldas a la Italia de este último medio siglo. No merece sino plácemes la avidez con que los españoles, a partir de 1898, han buscado las sustancias más ricas de la Europa moderna. Dijérase que el pueblo español, cansado ó desilusionado de buscar su expresión en el mundo extensivo, resolvió hallar su propia alma en el reino del espíritu: en la ciencia, en el arte, en la libertad política. De ahí data la peregrinación de una juventud inquieta y disconforme con las normas vitales heredadas por todo el ámbito de la Europa central.

Unos fueron a Inglaterra, la maestra impecadora de toda política; otros a Alemania, el pueblo impolítico por excelencia, pero también el pueblo donde la catalogación y método científicos, la investigación y disciplinas teóricas brindaban al estudiante extranjero una provechosa economía de esfuerzo y tiempo; otros, a Francia, el vórtice de las artes.

Pocos pensaron en Italia. La Junta para ampliación de estudios envió allá sus pensionados en proporción mínima. Nuestros periodistas vagaron por París, Berlín, Londres; pero la vida italiana, por lo visto, carecía para ellos de enseñanzas; Italia era un mal campo de experimentación. He ahí un profundo error. Sin duda, Italia no ha llegado aún a la plenitud de su desarrollo; pero ese es precisamente el motivo capital de su interés para España. Se trata de un pueblo que está en su «Werden», en su devenir, en su desenvolvimiento; su grandeza no es algo acabado que se ofrece a los ojos de los extranjeros nada más que por fuera, como un fenómeno incomprensible, milagroso. Este es el peligro de tomar como modelos a pueblos muy desarrollados: tan pronto como entre su proceso y el proceso del pueblo de quien observa no hay puntos de comunidad, se cae en la tentación de atribuir las diferencias a causas metafísicas y fatales: por ejemplo, causas de raza, de clima, de situación geográfica. Cuando se habla de la grandeza de la política inglesa, es usual atribuirle al genio específico de la raza británica y considerarla como algo milenario. Pocos creen que las costumbres políticas eran en Inglaterra, hace apenas un siglo, tan corrompidas como las actuales españolas, y que su depuración se debe a un gigantesco esfuerzo del propio pueblo inglés, capitaneado por unos cuantos héroes políticos.

Otro tanto acontece con Alemania. ¿Quién se acuerda de su pequeñez, de su atomización, de su organización anteriores al 1870? Hoy su grandeza cuantitativa se nos aparece como un fenómeno que súbitamente brota del seno de la tierra. El proceso queda distante, invisible, inaprehensible. Nos parece obra de dioses—de dioses un poco toscos, como son los de la Mitología escandinava—, y no de hombres. De ahí que cuando nosotros, los españoles, hombres humildes, nos acercamos a sociedades humanas tan complejas como Inglaterra y Alemania, nos sentimos estupefactos, pero desalentados; ávidos de imitación, pero sin fuerzas para ello. En vez de buscar dentro de nosotros el héroe que todos llevamos, caemos en la aplastante conclusión de que el Olimpo ibérico está desierto.

Pero, en el caso de Italia, la función del crecimiento está ahí, ante los ojos; se puede tocar su proceso y comprenderle por sus analogías con la historia española actual. En primer término, no es lícito atribuir el engrandecimiento italiano al mito racial, para justificar el atraso de España. La raza es en ambos pueblos aproximadamente la misma. Sin la pasión metódica de los alemanes, y sin la calma reflexiva de los ingleses, el pueblo italiano, exaltado, fervoroso, impulsivo como el español, ha construido en pocos años una de las grandes naciones de Europa. ¿No debería ser esto una fuente de aliento para los pesimistas creyentes en la fatalidad de las razas?

Y no sólo esto. Desde su unidad, Italia ha resuelto ó está resolviendo aún casi los mismos problemas internos y externos que España. Tuvo su republicanismo, como España, para su rómulo, lo tiene aún. El problema del Estado y de la Iglesia, de una Iglesia que era un Estado, y de un Estado que acababa de nacer nacionalmente, es ya una sombra del pasado. Hasta hace pocos años, la corrupción política era tan mala ó peor que la de España; allí, como aquí, votaba el pueblo—y eso cuando le dejaban—pero elegía el ministerio de la Gobernación. La Hacienda italiana pasó por análogas crisis de incompetencia y venalidad que en España. El problema agrario italiano, con sus latifundios en el Sur y su parcelamiento en el Norte; con sus sequías y emigraciones, viene a ser una hechura del español. La emigración: he ahí otro grande problema que se da en Italia en forma análoga que en España; pero mientras allí está regulado, metódico, relativamente resuelto, en España es más grave cada día. ¿Qué más? La posición geográfica es más favorable que la de España, y, sin embargo, semejante. Es más favorable para la ruta de Oriente, mas no para la de América. En fin, el problema del Mediterráneo, su extensión hasta la costa de Africa, viene a ser el mismo que España, con más ó menos razón y fortuna, tiene planteado en la otra orilla del Estrecho.

Salta a la vista el paralelismo histórico entre España é Italia, a partir del 1870. Otras semejanzas podrían mencionarse. Baste po-hoy con las consignadas. ¿No merece esto que los españoles conozcan más a fondo a Italia para iluminar sus propios problemas?

DE LA GUARDIA CIVIL

El retiro de los tenientes de la Escala de reserva.

Esta es una de las excepciones que se ha tenido con la Guardia Civil, no incluyéndola en la ley de 7 de enero del año actual, y que está dando tanto juego.

Los interesados, los en ella no comprendidos, ponen, y con razón, el grito en el cielo, no sólo por el temor de que se tarde más de lo que fuera de desear en resolverse que se les incluya en los beneficios que otorga esa ley a los tenientes de la escala de reserva de las demás Armas y Cuerpos, sino también porque se les obliga a trabajar y moverse, preparando influencias y haciendo atmósfera justiciera y favorable a sus justas pretensiones, al objeto de cuando en Cortes se presente un proyecto de ley pidiendo se les otorgue esos beneficios, de que por omisión han sido excluidos, no encuentren el menor obstáculo, ni se les pongan trabas ó dificultades que retrasen, aún más, la aplicación de la ley de 7 de enero, perjudicando intereses sacratísimos que alcanzan a las familias.

El caso, lector, es el siguiente. El actual ministro de la Guerra, que tan en alto ha puesto nuestra nación con el anuncio de sus proyectos militares, inspirados en el más sano patriotismo, aplaudidos por todos los partidos políticos, ya que con ellos empieza a cimentarse la regeneración de nuestra España, exigiéndose al Ejército los primeros sacrificios, dió en 7 de enero del presente año una ley, por la que, premiando los servicios de aquellos que entrando en el Ejército de soldados y sirvieron a la nación con las armas en la mano por más de treinta años, consiguiendo pasar por los empleos de cabo, sargento y segundo ó primer teniente de las escalas de reserva retribuida, se les graduara, al llegarles la edad para el retiro, su haber pasivo con arreglo al sueldo de capitán.

Era esta ley tan justa, estaba tan bien inspirada, representaba tanto los deseos del Parlamento de premiar en la vejez los servicios que desde adolescentes hasta los cincuenta y un años prestaron esos laboriosos y utilísimos veteranos que llevaron el peso del servicio militar, dados los modestos empleos que con su constancia y amor a la carrera de las armas obtuvieron, que pasó sin ningún tropiezo.

Esa ley, al proporcionar tales beneficios, no señala Armas ni Cuerpos. Dice textualmente en su párrafo tercero del artículo segundo:

«A los tenientes de la escala de reserva retribuida que al corresponderles el retiro contaren treinta años de servicios con abonos de campaña, se les graduará su haber pasivo con arreglo al sueldo de capitán.»

¿Hace exclusión de la Guardia Civil? No. Entónces, ¿por qué no se han cursado las instancias de muchos que de la Guardia Civil solicitaron su inclusión? ¿No es de derecho lo que solicitan? ¿Por ventura no trata la ley de beneficios a los que han servido treinta años?... ¿Que se lo iban a negar?... Ya dirían los fundamentos de real orden...

En este estado está el asunto. Que se van retirando en la Guardia Civil con treinta años de servicios, con el retiro de teniente, mientras que en otros Cuerpos, los que están en el mismo caso, tienen el haber pasivo de capitán...

Claro es que cuando se generalicen estos beneficios no se cometerá la injusticia de dejarles de abonar, a los ya retirados, esa diferencia. Pero ¿es justo, ni natural, condenar a vivir en inquietud y poca interior satisfacción a los que cumplen como los demás? ¿No va siendo hora de que los legisladores se acuerden de la Guardia Civil cuando dicten leyes de carácter general?

Lo más curioso es lo siguiente. Al conceder a la Guardia y Carabineros—que está en un todo como la benemérita en lo de olvidado—el ascenso a oficiales de los sargentos, por una ley de 14 de febrero de 1907, decía su artículo 10:

«Tendrán derecho a los beneficios ya concedidos ó que en adelante se otorgaren por leyes de carácter general a los oficiales de la escala de reserva de las demás Armas y Cuerpos del Ejército...»

¿Son todos oficiales de la escala de reserva? Contesta, lector. ¿Excluye la ley de este año algún Cuerpo? ¿Deben, pues, alcanzar a todos los beneficios?

La alarma de los perjudicados es hoy aún mayor que antes. Hace pocos días se niega de real orden a un oficial de Carabineros el derecho a incluirse en esta ley, porque no lo expresa determinadamente que alcance a su Cuerpo. Es decir, que las leyes de carácter general, como taxativamente no indique que también comprenda a Guardia Civil, no tienen tal carácter para esta institución ó para Carabineros.

Muy bien. Ténganlo en cuenta para lo sucesivo. Pero hoy por hoy, ¿vamos a consentir que continúe reinando el descontento y hasta obligar a que se oigan las palabras de «pleito, reclamación respetuosa», etc.? ¡No, por Dios! Calma. Confien en la justicia. Deben saber que el general Echagüe tiene en cartera proyectos que beneficiar extraordinariamente a la Guardia Civil. No sean impacientes. Podrá haberse originado retraso y producido disgustos en más de un veterano oficial. Pero de todo serán resarcidos.

El que preconiza y practica la justicia y tiene demostrado que escucha a los de abajo y los atiende en sus derechos menoscabados, encauzará estas anomalías de la legislación y hará renacer la tranquilidad. Justicia, historia y nobleza obligan...

LADERA.

¿No valdría la pena de que la Junta de ampliación de estudios fuese más pródiga en el envío de pensionados a Italia para volver con un conocimiento exacto de sus problemas político-sociales? ¿No harían una obra meritoria nuestros periódicos mandando allí a escritores competentes, familiarizados con problemas como los de Italia, en vez de despachar de vez en cuando un turista periodístico, tan poco inteligente, como mal intencionado?

Interinamente, veremos si nos es posible dar una idea somera y clara de los problemas italianos mencionados en trabajos sucesivos.

UN LATINO

LOS EXPLORADORES DE ESPAÑA

EL CAMPAMENTO DE LA PEÑOTA

Los exploradores de los distritos de La Latina, Palacio y Universidad, que hemos venido para hacer el campamento en La Peñota, llegamos a Cercedilla, poco después de las ocho de la mañana, y después de recoger en la estación la impedimenta, que colocamos en las carretas que habían de conducirnos a la sierra, oímos misa en la capilla de la colonia.

A las once nos dirigimos al sitio llamado Fuente de los Tres Amigos, en donde instalamos el campamento. Desde allí, dominando una extensa planicie, el paisaje resulta encantador.

A las doce comimos, y después de una reparadora siesta, bajo la dirección de nuestros jefes, Sres. Trucharte, Cabezas y Phillipsen, dedicamos el resto del día a la construcción de las tiendas de campaña, cocina y otros departamentos necesarios para la vida durante los treinta días que nos proponemos permanecer en contacto con la naturaleza, haciendo prácticas escultistas.

El espíritu de los muchachos es excelente, y todo hace esperar que el campamento de La Peñota sea un nuevo acierto de la institución de los exploradores de España.—Un explorador.

Cercedilla, 11 julio.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Recompensas.

Se confirmaron las recompensas concedidas a las clases é individuos de tropa por los hechos de armas librados en el campamento general, Lazúen y Alto de Izarduy, en este último sitio, el 30 de septiembre último; en las Cudias Quitraus, el 12 de dicho mes, y en Yebel Xinder.

Vuelta a activo.

Concedió la vuelta al servicio activo al oficial tercero de Oficinas militares D. Daniel Anibarro Arce.

Destinos.

Han sido destinados: al ministerio de la Guerra, el teniente coronel de Estado Mayor D. Joaquín Nieves, y capitán del mismo Cuerpo D. Manuel Estrada Solano.

—Autorizó a los primero y segundo tenientes de Infantería D. Domingo Navarro López y D. Enrique Chaves Rodríguez para que cambien entre sí de destino.

—Mañana publicará el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* las propuestas de destinos de Guardia Civil, Carabineros y Veterinaria.

Organización.

Dispúsose que todo el personal de maestros armeros dependa en lo sucesivo de la Sección de Artillería.

Voluntarios.

Se modificó la real orden de 8 de abril de 1913 en el sentido de que los voluntarios con premio pueden obtener el ingreso en Guardia Civil y Carabineros cuando hayan extinguido su compromiso en activo.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Cancillería.—Tratado de amistad y de relaciones generales entre España y el Japón.

Hacienda.—Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este Centro durante la segunda quincena de junio próximo pasado.

Gobernación.—Subsecretaría.—Sanidad exterior.—Anunciando concurso para proveer la plaza de médico segundo de la Estación sanitaria del puerto de Alicante.

Fiestas en el Puente de Vallecas

La populosa barriada del Puente de Vallecas celebrará, con grandes festejos, en los días 15, 16, 17 y 18 del corriente, la festividad de Nuestra Señora del Carmen.

Habrán funciones religiosas muy solemnes, conciertos por bandas de música, fuegos artificiales, cinematógrafos, elevación de globos, gigantes y cabezudos, cuecañas, carreras de bicicletas, etc., etc. Todos estos festejos prometen estar animadísimos, y se espera que de Madrid y de los pueblos próximos acudan muchos visitantes.

El día 15 se inaugurará una fuente pública en la carretera de Valencia, mejor que ha sido muy bien recibida. La fuente es muy hermosa y ofrece artístico aspecto.

A la inauguración asistirán las autoridades y personas significadas del Puente de Vallecas.

espiritual y material de las dos naciones, íntimamente unidas, para vivir en la más santa de las intimidades...: en la que vive la madre con la hija...

En estos momentos llegan a Madrid dos abultados tomos de la *Historia eclesiástica de la archidiócesis de Santo Domingo, primada de América*, que escribió en tiempos pasados el canónigo dominicano Carlos Mouel, y que publica ahora el arzobispo de Santo Domingo. Todo el volumen primero de la obra está dedicado a historiar y comentar con frases y detalles y documentos de gran valía la instalación de España en tierra americana, en Santo Domingo, en el siglo XVI.

Es un trabajo en honor de la madre España.

Coincide con estas notas de afecto a nuestra nación la noticia que dan los periódicos llegados de América de que en muy breve plazo la fachada principal del insigne monasterio de Nuestra Señora de la Rábida ostentará una hermosa lápida que la República Dominicana dedica a los primeros descubridores del Nuevo Mundo. Esta patriótica iniciativa se debe al ilustre senador D. Rafael María de Labra, apoyada con gran entusiasmo por el culto diplomático Enrique Deschamps, que representó con singular acierto hasta el pasado año a su nación en Madrid.

La República Dominicana, que no olvida su abolengo ni a los españoles que en diciembre de 1492 bautizaron la isla con el nombre de La Española, quiere ser la primera nación americana de habla castellana que de manera ostensible perpetúe en los muros de la Rábida su gratitud y admiración hacia aquellos gloriosos aventureros que, saliendo de Patos de Moguer la madrugada del 3 de agosto de 1492, y atravesando con inconcebible valentía el tenebroso mar de Occidente, dieron vida a un mundo desconocido.

El acto que va a realizar la antigua España, por lo que representa, más que por lo que significa en sí mismo, merece la gratitud y el aplauso de cuantos aman a España.

JOSE H. PINZON.

11 julio 1915.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Las obras públicas.

Por la Dirección general de Obras públicas se trabaja con toda actividad en tramitar los expedientes que afectan a las reparaciones de las carreteras, y en lo que resta de año se anunciarán a subasta próximamente unas mil obras de esta clase, tratando de facilitar la licitación para que no queden desiertas las subastas, y a este fin tiende un decreto que en la primera firma sancionará Su Majestad el Rey.

El trigo tremesino.

Este trigo, que mandó plantar el ministro de Fomento, ha dado excelentes resultados, según los ejemplares obtenidos en la Granja Agrícola de la Moncloa, y es de esperar que, en lo sucesivo, los labradores lo elijan para sus faenas agrícolas, por ser de gran utilidad.

INSTRUCCION PUBLICA

Consejo de Instrucción pública.

Reunido el pleno del Consejo de Instrucción pública, bajo la presidencia del Sr. González Besada, se tomaron, entre otros acuerdos, los siguientes:

Proponer a D. Jaime Peyri para la cátedra de Dermatología y Sifilografía de la Universidad de Barcelona; a D. José A. Barraquer para la de Oftalmología de la misma; a don Francisco de Sojo para la de enfermedades de garganta, nariz y oídos de la Facultad de Medicina de dicha Universidad, y a D. Joaquín Fortela, para la misma asignatura de la de Cádiz.

También se informaron favorablemente los expedientes de jubilación de D. Francisco Calopa y de D. Niceto Cuenca, catedráticos, respectivamente, de los Institutos de Girona y Alicante.

El Consejo ha propuesto para la provisión de las dos cátedras de Declamación vacantes en el Conservatorio á doña Nieves Suárez y a D. Ceferino Palencia, y, por último, se designaron los Tribunales de oposiciones que han de juzgar las que se verifiquen para proveer cátedras vacantes en Institutos, Escuelas de Comercio y otros Centros de enseñanza.

Cuerpo de archiveros.

En las oposiciones últimamente celebradas para proveer plazas vacantes en el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, han obtenido plaza los siguientes señores:

Sánchez Albornoz, Cervera, Comyn, Gil Miguel, Gigurey, Chamorro, Tudela, Peyró, García Muñoz, Tortajada, Gallego Buril, Izaga, Lasso de la Vega, Taracena, barón Almiñana, Revest, Martínez Ferrando, Lasala, Montoto, Ruiz, Fraga, Huarte, Pérez Pascual, García Rives, Pantaleón, Domínguez Sánchez, Núñez de Cepeda, Fillo, Longás, Dorado, Jiménez Herrera, Muñoz Lorente, Peña Gelabert, Gil y Calpe, Cocho, García Aranjó, Rivera, Manescau, Martínez Llorente, García Soriano, Cazoria, Grierosa, Ximénez Embún, Alcalá, Burriel y Góngora.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.169.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«CREOLLA»
Zarsuela. — La opereta estrenada anoche en este teatro por la compañía Caramba...

Enrique Valle tuvo momentos felicísimos. Fué muy elogiado. Stefi Csillag, tan graciosa como acostumbra...

Pasquini, Consalvo y Treves merecieron también muchos aplausos. Se repitieron dos números: una canción coreada...

De la presentación escénica sólo elogios pueden hacerse. La decoración del tercer acto gustó mucho.

La orquesta, dirigida por el maestro Bazán, muy bien. El teatro, concurridísimo.

N. R. DE C.

GACETILLAS

Magic-Park. — La Dirección artística ha organizado para esta semana un interesante y variado espectáculo...

Avances Quintero. — Mañana martes se verificará el estreno de la revista en un acto, cuatro cuadros y tres intermedios...

La Empresa espera que el estreno constituya un acontecimiento, por la originalidad y valentía del libro y la linda partitura.

El Paraíso. — Las funciones se cuentan por llenos en el recreo de la calle de Alcalá. Su cartel, renovado casi a diario...

Para el jueves dispone la Empresa la segunda matiné infantil con toda clase de alicientes y con regalos de juguetes...

Próximamente estreno de la revista El mapa de Europa, de la que corren muy excelentes noticias.

Jardines del Buen Retiro. — La buena sociedad madrileña ha elegido como punto de reunión todas las noches los Jardines del Buen Retiro...

Hoy martes, como día de moda, ejecutará la Banda municipal, bajo la dirección del maestro Villa, un excelente programa...

Otros debuts de aplaudidos artistas se anuncian para días sucesivos, y entre otros podemos señalar el de la cupletista Carmen Ibáñez...

Con la agradable temperatura que en el Retiro se disfruta, con el distinguido público que allí acude a diario...

Parisiense. — La sociedad aristocrática viene dándose cita todas las noches en el gran parque de la Moncloa.

El programa artístico es culto, muy selecto, guardando armonía con tan escogido concurso. Y para complemento, y a fin de que el público en general encuentre las mayores comodidades...

rina española La Radium. Anoche hizo su despedida la notable cancionista Salud Ruiz. Y hoy se presentarán Les Couderes, artistas musicales de renombre...

PARA LEER

Han sido impresas y puestas a la venta las dos últimas obras teatrales de nuestro querido amigo Juan Pérez Zúñiga, Muerte y dulzura ó El merengue triste...

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 10, Día 12. Includes sub-sections for 4 por 100 perpetuo interior, 4 por 100 amortizable, 5 por 100 amortizable, Ayuntamiento de Madrid, Bancos y Sociedades, and Después de la hora oficial en el correo.

ORDEN BOTIJIL

Inauguración del actual periodo

Estación del Mediodía, 12 (5.15 tarde). (Por ciclista.)

Mañana, a la hora en que estas líneas trazamos, ya estaréis los afiliados a la agrupación cántabrosantanderina muy cerca de Otero.

Si pudierais comprender, hijos de Nos, cuánta es nuestra pena al considerar que no podemos acompañaros en la primera peregrinación a la capital de la Montaña...

Y cómo no darle la preferencia, siendo el Jordán cuna de la Orden y estar Nos bautizado municipalmente en la pila del Concejo alicantino como hijo suyo?

Un favor Nos os vamos a pedir, cofrades cántabrosantanderinos, y es que una Comisión de vuestro seno, y en representación de Nos, os presentéis en la Redacción de El Cantábrico...

Si no os molestásemos, os suplicaríamos también que la Comisión saludase a varios santanderinos que tanto a la Orden quieren y respetan, entre éstos al muy culto cofrade Fresnedo...

Haced el encargo como Nos pedimos, y el cielo os proteja durante el camino. Nos casi podemos asegurar que la peregrinación que partirá mañana para Santander...

pirituales que habrán de quedarse en Madrid, pero que os acompañarán «in mente», se aproximarán a quinientos.

Salida de nuestro Rápido a Alicante

El convoy de nuestra muy amada Orden hallase preparado; los peregrinos que se disponen para trasladarse al Jordán demuestran un fervor poco común...

¡Vaya un tren grandioso que se halla dispuesto! Este no es un rápido, este es un tren regio, do la clase media...

Esto de feo no lo decimos por Nos, pues bien sabéis que lo que a Nos sobra es ser un Adonis, aun cuando ya averiado por las injurias del tiempo.

El calor que la Hermandad y Nos sentimos en estos instantes históricos es asfixiante, tanto que invita a entonar el siguiente y transcendental Villancico.

¡Ay caray! ¡Qué calor! ¡Qué sudor! ¡Un paipay! ¡Un paipay! ¡Qué caray! ¡Yo me asfixio con tanto calor! ¡Un paipay! ¡Qué caray! ¡Un paipay!

Los funcionarios principales y subalternos de la Empresa del Mediodía, cumplen como buenos, y Nos, ante tan señaladas demostraciones de cariño a la Orden...

La peregrinación que con Nos hallase a punto de partir consta de 482 hermanos. Adios, agrupaciones que esperaréis el regreso de Nos para emprender otras peregrinaciones...

MESTRE MARTINEZ

ESTADO DEL TIEMPO

Al descenso barométrico operado en las últimas veinticuatro horas ha correspondido ya el establecimiento del régimen tormentoso en la meseta central...

Por todas partes, el cielo se cubre de nubes y manifiesta tendencia tormentosa. La temperatura más elevada ha sido de 37 grados en Sevilla...

El mar continúa tranquilo por todo el litoral y los vientos son muy variables en dirección.

PROVINCIAS

Table with columns: CAPITALES, Temper. maxima, Temper. minima, Lluvia en milis. Lists provinces like Coruña, Oviedo, Pontevedra, etc.

MADRID Observaciones de las últimas 24 horas. Presión: Máxima, 704 milis. (6 m.); Mínima, 701 (8 t.). Viento: Dirección, SE; Recorrido, 255 ks. Temperatura: Máxima al sol, 33; a la sombra, 30. Humedad relativa: Mínima, 20; Máxima, 64.

Guía para viajeros y compradores

MADRID ALMACENES DE MUEBLES

EXPOSICION DE MUEBLES de alcobas, comedores, salas de tito y novedad. Decorado de habitaciones. Dirección de Celenque, 1.—A. VALLEJO. Exportación a provincias.

ALMACENES DE PIANOS CASA R. ALONSO, VALVERDE, 22

Pianos nuevos de las mejores marcas.—Al contado y plazos, desde 25 ptas.—1.ª Casa en pianos de ocasión, garantizados.—Alquileres.

CEMENTOS



ORTOPEDIA

LA HERNIA y el VENDAJE BARRERE DE PARIS. El mejor aparato del mundo. Sucursal: Montero, 33 principal.

TEJIDOS

ALMACEN DE TEJIDOS Géneros blancos, Lanería, Géneros de punto. Sevilla, 16.—Sucursal: Arenal, 20

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación celebró ayer mañana una conferencia con el gobernador civil y con el director general de Seguridad, ocupándose del nombramiento de la Comisión que ha de intervenir en la solución definitiva de la huelga de los panaderos.

El conde de Sagasta ha conferenciado con el ministro de Hacienda, felicitándole por el decreto referente a la protección de industrias nacionales, que considera como de importancia grandísima para la riqueza de la nación...

En el tren que tiene su salida de Madrid a las tres y cuarenta minutos de la tarde, ha marchado ayer a su posesión en la provincia de Pontevedra el Presidente del Congreso, Sr. González Besada, acompañado de su distinguida familia.

Ha sido objeto el ilustre hombre público de una despedida en extremo cariñosa. En la estación se encontraban los señores Presidentes del Consejo y del Senado...

El mitin de la Conjunción celebrado el domingo en la Casa del Pueblo no ha sido tema que haya interesado a la gente política. Quizás se deba esto en gran parte a la falta de oportunidad con que en aquél han sido tratados algunos asuntos...

Alguien habla de combinaciones de cargos sobre la base de la provisión de la presidencia del Tribunal de Cuentas. Cuanto en ese sentido se diga es infundado en absoluto...

Transcurrirá el verano y entonces será cuando el Gobierno se ocupe de esos asuntos, que, ante la magnitud de las cuestiones que por el presente le preocupan...

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante.

DERECHOS PASIVOS

Durante la segunda quincena de junio se han hecho las siguientes declaraciones de derechos pasivos: Jubilaciones.—D. Federico Serantes Romo, 10.000 pesetas...

nesto Villar Miralles, 2.100; D. José Escrivano García, 1.800; D. Ildelfonso de la Torre y Antonalla, 1.800; D. Vicente Muñoz Hidalgo, 1.050; D. José Camacho y Cano, 600.

Importan las jubilaciones, 57.750 pesetas. Pensiones vitalicias del Tesoro.—Doña María del Carmen Riestra y Sanz, 2.500 pesetas; doña Dolores Mira Orduña, 2.500; doña María del Carmen Guillén y Molina, 1.875...

Importan las pensiones vitalicias del Tesoro, 11.200 pesetas. Pensiones de Montepío.—Doña Teodora Valero y Martín, 833,33; doña Ana Manuela Jiménez de Saavedra y Massa, 3.500...

Doña María Rosa Dandeu Madrazo, 750; doña Concepción Megía Salvador, doña María de los Dolores y D. Carlos Megía González, 375; doña Manuela López Veyar, 750; doña Luisa Ferrer Blat, 625; doña Elena Sedeño Poveda y Ramírez, 875; doña Carmen Yuste y Cebrán, 625; doña María Magdalena y doña Isabel Tejada Tabalina, 575; doña Isabel Feliú y Pinillos, 1.425; doña Elena Martínez y Fernández, 950; doña Benigna Francisca Lavín y Porras, 950; doña Ramona, doña Ascensión y doña Magdalena Fuenmayor y Gómez, 1.750; doña Carmen y D. Manuel Fernández y Fernández de Toro, 1.750; doña Dominga Soría y Pastor, 500; doña María del Reposo Pérez Perrier, 666,66; doña Isabel Saura Seguí y D. Eugenio Joaquín, D. José, doña María de las Angustias, doña María de los Angeles y D. Ramón Vida Lumpié, 1.500; doña Vicenta Martínez Garcés, 1.125; doña María Carolina Luján Guillermi, 1.500; doña Josefina Rey Feijóo, 1.625; doña Micaela Mondéjar Cabañas, 500; doña Susana Esplugas y Blanco, 1.125; doña Josefa Gené y Giné, 500; doña Alfonso Pes y Broto, 750; doña Virginia Limiñana y Pérez, 750; doña Adelaida García Serrano, 950; doña Rosa Duarte Maché, 750; doña Josefa López Vallejo, 1.000; doña Ana María Álvarez y Díaz, 1.250; doña Sofía Piqué Lastra, 625; doña Juliana Sánchez de la Mata, 500; doña Carmen y D. José Oñorbe y Danso, 950.

Importan las pensiones de Montepío, pesetas 36.016,65. Remuneratorias.—Doña Andrea Herranz López, D. Juan Pablo, D. Emiliano y don Angel Molina Herranz, 750; doña Mercedes Muñoz Ferraz, D. Julio y doña María de las Mercedes Monreal Muñoz, 1.000.

Importan las pensiones remuneratorias, pesetas 1.750. Mesadas de supervivencia.—Doña María Martín de Miguel, 121,66 pesetas; doña Manuela Serrano Lorente, 166,66; doña Lucía Huerta Ortega, 121,66; doña Amalia Vaqueiro Barba, 141,64; doña Josefa Roselló Muñoz, 166,66; doña Micaela Tirado Rojas, 166,66; doña Teresa Manzano Castiella, 182,60; doña Francisca Dopazo, 152,08; doña Bonifacia Serrano Maña, 208,32; doña María Tuero Villa, 166,66; doña Rosa Illana y González, 208,32; doña Esperanza Manzano Morales, 250; doña Catalina Dominguez, 136,88; doña Mercedes Bonet y Doria, 208,32; doña Juliana Jubrillas Vizcaino, 212,90; doña Dámasa Herrero Martín, 208,32; doña Amalia Nieto García, 208,32; doña Josefina Gelabert y Font, 166,66; doña María Cánovas Carrillo, 208,32.

Importan las pensiones de supervivencia, por una sola vez, 3.402,64 pesetas. Limosnas de Almadén.—Doña Marcelina Viso Ibarra, 182,50 pesetas doña Cipriana Faustina Fernández Pacheco y Ruciero, 182,50; doña Clotilde Juliana Palacios y Gmez, 182,50; doña Victoriana Mora Serrano, 182,50.

Importan las limosnas de Almadén, 730 pesetas. RESUMEN Importan las jubilaciones, 57.750 pesetas; ídem las pensiones del Tesoro, 11.200; ídem las del Montepío, 36.016,65; ídem las remuneratorias, 1.750; ídem las mesadas de supervivencia, 3.402,64; ídem las limosnas de Almadén, 730. Total, 110.849,29 pesetas.

TRIBUNA LIBRE

DE ENSEÑANZA

Las escuelas de párvulos.

En España es casi desconocida la importancia de la escuela de párvulos. No siendo las maestras dedicadas a esta especialidad y algunas—muy pocas—autoridades, las demás gentes interpretan la razón de existir esta clase de escuelas de un modo completamente equivocado.

Escuela de párvulos quiere decir taller modelador de fiernos cerebros y corazones; quiere decir invernadero de delicadas plantas humanas, las cuales, si se abandonan a la glacial temperatura de la indiferencia, ó crecen con vida precaria ó mueren sin haber llegado siquiera a la categoría de poder producir capullos.

De los brazos de las madres, pasan los niños a los brazos de las maestras de párvulos, y la alimentación lactifaga de aquéllas cesa, para comenzar la amamantación espiritual de las segundas, consistente en la educación exquisita, primorosa, que éstas han de proporcionar a las pequeñuelos.

Aunque parezca hiperbólico, bien puede decirse que la cultura posterior del niño, si en la escuela de párvulos no halló una buena cimentación, ó será débil ó será ardua, porque todas las cosas, sometidas a la ley del nacimiento y desarrollo, si en un comienzo se abandonan, más tarde sufren las consecuencias de ese abandono.

En las escuelas de párvulos se cuida principalmente del desarrollo del pensar y del sentir, del amorío sentir y pensar del niño, para que, vigorizados estos elementos desde el alborar en esos tesoros naturales que se llaman párvulos, estén dispuestos a recibir más tarde, sobre sí, suave y leve el peso de cuanto pueda constituir su cultura ulterior.

Es tan difícil la enseñanza de párvulos, que pocas maestras se deciden a prestar sus servicios en las escuelas de esta clase, pretextando que se necesita para trabajar en ellas una paciencia inagotable.

En efecto, la paciencia es una de las cualidades que debe sobresalir en la maestra de párvulos; pero la paciencia es sólo un factor pedagógico, y para poder titularse sin engaño maestra de párvulos se necesita, además de ese factor, estos otros tan esenciales como la paciencia: vocación, ingenio, gracia, inventiva, ternura sin afectación, carácter, ilustración, bondad y gran penetración.

Se persuaden las gentes de que la escuela de párvulos es una cosa muy distinta de la que ellas se habían imaginado. ¿Quedan convencidas de que esos centros de primera enseñanza son mercederos de todo género de atenciones y respetos?

No; no es la escuela de párvulos, como en general se cree, una escuela-asilo en la que sólo se tienen recogidos a los niños para enseñarles cuatro tonterías y el abecedario, sino un centro en el que la maestra infunde en el alma del inocente párvulo elevados sentimientos, a la vez que ejecuta delicadas pódas psicológicas cuando advierte en esos párvulos indicios de ramas viciosas, manifestadas por instintos perversos.

La influencia de la escuela de párvulos en los pequeños niños y niñas es tan positiva, que al punto se nota una asombrosa diferencia entre dos niños, v. gr., de siete años, uno de ellos que haya recibido educación en las escuelas citadas, y otro que no haya asistido a estas escuelas; porque el primero se muestra más comunicativo, más desenvuelto, más plástico, más liberal en el sentido generoso de la palabra, y más inteligente para todo lo que suponga acomodamiento al estudio y adaptabilidad a las circunstancias y al medio.

Las maestras de párvulos, cavilosas y observadoras por temperamento ó por costumbre, realizan constantemente un esfuerzo psicológico de suma transcendencia al evitar el enraizamiento de los mil defectos que van apareciendo en los minúsculos alumnos que a su cargo están; porque, como si en la psiquis del niño viviesen latentes y de una manera innata la envidia, el egoísmo, la crueldad, la inclinación a la pendencia, etc., a medida que ese niño cobra confianza y obra tal cual es, se acusa inconscientemente por sus actos espontáneos de estas pasiones, y la maestra ha de curar con la misma constante solicitud estas enfermedades psicológicas de sus discípulos, que la madre cura la viruela, el tifus, el cólera ó la tuberculosis de su hijo físicamente enfermo.

Podrá decirse: apórtese un rico caudal de datos que corroboren esa importancia que se ha dado a la escuela de párvulos; cítense nombres de eminentes pedagogos de párvulos que abonen las excelencias de esas escuelas. Y a esto podemos contestar: si habiésemos por boca del que se llamó Federico Froebel y de la que se llama María Montessori, nuestras afirmaciones no tendrían nada más que un valor muy relativo, pues que hablar de lo que otros han dicho es, además de parasitario, de nula autoridad. Para hablar con la rotundidad que lo hacemos, hemos necesariamente que habernos inspirado en el insustituible laboratorio de la práctica, y ninguna autoridad más indiscutible, ni dato de tan superior valía que el haber desempeñado la artífice las escuelas de párvulos por espacio de diez y ocho años consecutivos.

Por desgracia, no abundan al presente estas escuelas en España; es más: por desconocerse su importancia, la tendencia es a suprimirlas ó a desnaturalizarlas, agregándolas a otras escuelas, cuando la escuela de párvulos ha de tener vida independiente, fisiología propia bien sea con carácter unitario, bien siguiendo el sistema de la escuela graduada, bien organizándolas con régimen de enseñanza graduada; que todos estos procedimientos caben en honor de la armonía que debe existir entre las sagradas conveniencias de la enseñanza pri-

maria y los respetables derechos de los maestros, según ya he manifestado en estas mismas columnas.

Teniendo en cuenta el interés del señor conde de Esteban Collantes y del director general, Sr. Bullón, por que brille y sea espléndida la cultura popular, nos ha parecido oportuno pintar a grandes rasgos el cuadro de lo que es la escuela de párvulos, a fin de que al legislar se tenga muy en cuenta el objetivo de estas escuelas, a la vez que para incitar al fomento de la creación de ellas, y se las conserve desligadas de las otras agrupaciones escolares, que por su índole han de funcionar de una manera muy distinta a las de párvulos.

TEMIS

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Me he curado y me he divertido

Esto dicen los enfermos a su regreso de la agradable temporada en el Bañeario de Solares, uno de los primeros de España por su confort y la maravillosa virtud de sus aguas para el tubo digestivo.

NUESTRO SERVICIO DE TURISMO Y VIAJES

EXCURSION A PORTUGAL

Nuestro servicio de Turismo y Viajes ha organizado una excursión a Portugal, cuyo programa publicamos a continuación.

A causa de la guerra europea, los españoles que deseen vernear fuera de su patria, sólo podrán hacerlo en el vecino país, cuyas históricas ciudades, paisajes bellísimos y playas pintorescas merecen sobradamente que se haga un viaje para admirarlos.

Estamos seguros de que la excursión será un gran éxito.

4 de agosto.—Salida de Madrid por el rápido de la noche. Llegada a Lisboa al día siguiente, a las dos y veintuno de la tarde.

5 de agosto.—Paseo en tranvía reservado y visita general de la capital. Regreso para cenar.

6 de agosto.—Excursión a Cintra, Almuerzo. Visita de los castillos y parques reales. Regreso por Monte Estoril. Cena en Lisboa. Esta excursión se hará en automóvil.

7 de agosto.—Visita de los monumentos, museos, iglesias, jardines y parques de Lisboa.

8 de agosto.—Salida para Thomar, en el rápido de las ocho y treinta de la mañana. Almuerzo. Visita del célebre castillo y convento de los Templarios, así como de las demás curiosidades de la ciudad. Cena. Salida para Bussaco.

9 de agosto.—Visita de los monumentos y de la selva de Busaco. Almuerzo, cena. Salida para Oporto a las veintuna y treinta.

10 de agosto.—Por la mañana, visita de los monumentos y de las curiosidades de la ciudad. Se verán las famosas bodegas de Oporto. Almuerzo. Por la tarde, paseo en tranvía reservado hasta la embocadura del Duero (Foz). Cena.

11 de agosto.—Salida para Braga en el tren de las siete y veintisiete, y llegada a Braga a las ocho y treinta. Visita de la catedral y salida para Bom Jesús. Almuerzo en Bom Jesús. Visita y salida para Vianna de Castelo en el tren de las diez y seis y cincuenta y ocho. Llegada a Vianna a las diez y nueve y veinte. Cena.

12 de agosto.—Paseo en coche por la mañana. Llegada a Santa Lucía y Britania (ruinas celtobéricas). Almuerzo. Salida a las catorce y veintiseis para Coimbra, donde se llegará a las diez y nueve y veinte. Cena.

13 de agosto.—Visita de los monumentos y curiosidades de Coimbra. Almuerzo. Salida para Leiria a las diez y seis y cincuenta. Llegada a las diez y nueve y veinte.

14 de agosto.—Salida temprano en coche para Batalha. Regreso de Batalha a las once y treinta. Almuerzo en Leiria a las trece. Continuación del viaje para Figueira. Visita de la playa. Cena.

15 de agosto.—Salida de Figueira a las diez y veinte. Llegada a Entroncamento a las doce y cincuenta. Almuerzo. Salida para Abrantes a las catorce y cuarenta y ocho. Llegada a las quince y veinticinco. Salida de Abrantes para Madrid, en el rápido, a las quince y cincuenta y siete. Cena en el tren.

16 de agosto.—Llegada a Madrid.

PRECIO POR PERSONA 500 pesetas

Comprendiendo: 1.º Billete de ferrocarril en primera clase desde Madrid hasta Madrid.

2.º Estancia en muy buenos hoteles.

3.º Gastos de excursiones en automóvil, coche ó tranvía reservado.

4.º Entradas a los museos, monumentos y demás curiosidades.

5.º Toda clase de propinas.

Un guía acompañará a los turistas desde la salida de Madrid hasta el regreso al mismo punto.

Las personas que posean ya billete para España, podrán obtener un «carnet» de excursión solamente para Portugal.

Pedir toda clase de informes a nuestro servicio de Turismo y Viajes, Arenal, 1. Los pagos deberán ser hechos al señor administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Oposiciones al Cuerpo de Inspectores de Higiene y Sanidad Pecuarias

En la Escuela de Veterinaria de Madrid se están celebrando estos días oposiciones a las nuevas plazas creadas con motivo de la ley de epizootias.

Han aprobado el primer ejercicio, que ha resultado brillantísimo, los señores siguientes: D. Bartolomé Darder Pericas, D. Antonio Eraña Maquivar, D. Mauro Asensio Ramírez, D. Francisco Valverde Rivera, D. Balbino López Segura, D. Angel Cortés del Rusie, D. Marcos Quintero Cobo, D. Antonio Rivera Ocaña, D. Antonio Maclas Balas, D. José María Aguinaga Font, D. Angel Valle Gil, D. Nicolás García Carrasco, D. Alfredo Francisco López Fernández, D. Emilio Satué Blanco, D. Buenaventura Barceló Miralles, D. Antonio Oñate Dimas, D. José Luis Ferrera González, D. José Luque Moral, D. Tomás Pérez de Tudela, D. José Moreno Martín, D. Enrique Garriga Caragol, D. Ricardo González Marco, D. Alejo Pérez Velasco, don Aniceto Puigdollers, D. José Martínez Bueno, D. Miguel Montero, D. Ricardo Antonio Escame, D. Ignacio Muñoz Moreno, don Amando Calvo Herranz, D. Antonio Lamela Guijarro, D. José Ruiz González, D. Casimiro Caldearero, D. Antonio Gallego, Pérez, D. Ricardo Conde Aloras, D. Victorino Fernández Vara, D. Miguel García Belmar, don Juan Victoriano Lozano Calvo, D. Claudio Souza Carvalho, D. Juan Ros Pie, D. Claudio Carlos Jurado Prieto.

D. Plácido Velasco, D. Cesáreo Angulo Navamuel, D. Gregorio Blasco Julián, don Manuel Almendros Raboso, D. Pedro Carmona Sánchez, D. Santiago Tapias Martín, D. Horacio Ruiz Fernández, D. Francisco Porro Martínez, D. Manuel Fresno Torres, D. Mariano Alcañiz Sáiz, D. Eduardo Beperet, D. Bartolomé Vallés y García, D. César Rojas Martínez, D. Ernesto García Ruiz, don Angel Pérez Zubizarreta, D. Juan Ferrer Cerdera, D. Antonio Jaume Cerdá, D. León Silva, D. Miguel López Lúcia, D. Enrique Moscoso, D. Hilario Bidasolo, D. Ricardo Ponferrada, D. Alejo Molpeceres Molpeceres, D. Joaquín de Castro González, D. Juan Acosta Molini, D. Calixto Moraleda Martínez, D. Francisco Lorenzo Fernández, don Juan Carballal Palmeiro, D. José Gracia Judería, D. Teodosio Esteban, D. Manuel Fabra y Capote, D. José Cabañas Fernández, D. Gonzalo Pozo y Pozo, D. Ramón Rodríguez Font, D. Francisco Souza Gamero, D. Juan C. Maroto López, D. Ignacio Herrero Mengujón, D. Serafin Benito Fernández, D. Daniel Romero Herrera, D. Emilio Sáiz García, D. Angel Gabás Saura, D. Jaime Mauri Riera.

Ultima hora

Homenaje al gobernador de Valencia.

VALENCIA. (Lunes, noche.) En el Tiro de pichón han sido obsequiado con un banquete el gobernador civil de esta provincia por todos los maestros que tienen establecida la mutualidad escolar en Valencia, como homenaje de gratitud y entusiasmo por los trabajos que en pro de la mutualidad realiza la autoridad mencionada.

Han asistido numerosos maestros y representantes de Centros de cultura é higiene y de otras entidades.

El gobernador, al agradecer el obsequio, ha estimulado a todos para que trabajen decididamente en favor del establecimiento de la mutualidad escolar.

Ha sido aplaudidísimo.

Crimen repugnante.

ALICANTE. (Lunes, noche.) La Guardia Civil ha detenido en Alcoy a tres mujeres de vida sospechosa.

Dícese que un muchacho las ha delatado como autoras del terrible crimen de que fué víctima el desgraciado niño Rigoberto Borronat.

Parace ser que una de esas mujeres robó al chico; otra le mató y le sustrajo la sangre para serviría a un enfermo, y la tercera arrojó el cadáver a una acequia.

CULTOS PARA EL DIA 13

Se gana el Jubileo de las Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las siete, se manifestará Su Divina Majestad; a las diez, misa solemne, siendo orador D. Antonio Carralero, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Luis Quixal; novena, pases, procesión de reserva, letanía y salve.

La misa y oficio son de San Anacleto, papa, semidoble, color carmelita.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés, ó de la Salud en Santiago, San José y La Pasión.

Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: Sancti Spiritus.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

BUEN RETIRO.—9.30.—Todas las noches conciertos por la Banda Municipal y la Banda de Ingenieros y sección de varietés por famosos artistas.—Entrada al Parque, 65 céntimos.—Martes y viernes de moda, 1,25 pesetas.

ZARZUELA.—(Compañía Caramba).—10.—La creolla (popular).

MAGIC-PARK.—9.45.—El barbero de Sevilla.—Requiere distracciones.—Entrada, 65 céntimos.

TEATRO ALVAREZ QUINTERO.—7.30.—Doloretos. 10.30.—Huyendo de la guerra (estreno).—11.30.—La Czarina (repres).

EL PARAISO.—(Aclalá).—10.—Delicioso Parque de recreos.—Compañía de opereta y zarzuela Balester-Blanca Suárez.—10.—El soldado de cuota y Molinos de viento (doble).

GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Espectáculo y único teatro de verano.—Éxito formidable; OTELO (adaptación de la célebre tragedia de Shakespeare). El divorcio se impone (interpretada por Rita Sachetto) y otras exclusivas.—El jueves: El tiro (muy emocionante).—Pácos, 4 pesetas; butaca, 0,50, y general, 0,30.

SALON DORE.—Único con espacioso jardín.—Único que no ha disminuido el metraje de la temporada de invierno.—Único que presenta estrenos a diario.—Secciones de cine de 4.30 a 12.30.—Estrenos de las grandiosas cintas dramáticas: Deuda de honor (1.000 metros), Giamont y Acusado por sí mismo (1.100 metros), Exitos: Corazón de bandido y El mensajero de la muerte (dramático).

TRIANON PALACE.—Gran cinematógrafo de verano.—Temperatura deliciosa.—Magníficos programas.—Estrenos diarios.—Butaca, 0,30.

TEATRO INFANTA ISABEL.—Secciones a las 7 y 10.30.—Veinte artistas Illiputienses.—Películas sensacionales.

AVISOS UTILES

Dr. Vera. Enf. mentales y nervs. Alcalá, 160

HARINA LACTEADA de 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS. Pidase en todas las Droguerías y Farmacias.

BOLSA DE LOS DIAMANTES Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcción. ESPOZ Y MINA, 3, PISO ENTRESUELO

Cuando se le pasaron los efectos del alcohol, recordó que las lesiones que padecía se las había ocasionado con una navaja un desconocido que se dio a la fuga.

Los niños.

El niño de trece años Mariano Rojo fué agredido por otro de su edad, que con una llave le causó una herida de importancia en la región parietal derecha.

Accidente grave de trabajo.

Trabajando en la calle de Astures, el jornalero Julián Gómez, de cuarenta y siete años, se causó una grave herida en el globo ocular derecho con pérdida de sustancia vítrea.

Coacciones de los panaderos

En la calle de las Descalzas fueron detenidos los panaderos de cuadrilla baja Luis Fernández y Timoteo Rodríguez por ejercer coacción sobre el compañero Agapito Pascual, que no quiso sumarse a la huelga.

Incompatibilidad

Habiéndole preguntado a un gran doctor que opinaba acerca de las Píldoras Pink en el tratamiento de la anemia, dió esta característica respuesta: «La anemia y las Píldoras Pink no pueden vivir juntas.»

Todos sabemos que la persona anémica es una víctima de pobreza de sangre, en cantidad ó en calidad. El anémico que se somete al tratamiento de las Píldoras Pink inmediatamente mejora la calidad de su sangre y aumenta su cantidad. Al momento se pone mejor en enfermo, se siente más fuerte, más enérgico; adquiere apetito, digiere mejor y experimenta grande sensación de bienestar. Como la anemia no puede resistir a la acción de las Píldoras Pink, no pudiendo vivir con las píldoras Pink, ha abandonado la plaza.



El señor Luque Martínez, de Córdoba, Alfonso XII, núm. 4, en la carta que más abajo reproducimos, nos explica lo bien que han sentado a su esposa las Píldoras Pink.

«Mi mujer, Rafaela Gaitán, se había quedado muy anémica a consecuencia de una gripe maligna. Se había debilitado tanto, que por espacio de cuatro meses no pudo levantarse de la cama. Su debilidad, su mal-estar general, resistían contra todos los tratamientos y todos los tónicos. Como ya en diferentes ocasiones me habían hablado con elogio de las Píldoras Pink, me decidí a dárselas a mi mujer, y, lo digo con la mayor sinceridad, el resultado fué maravilloso. Sólo con haber tomado dos cajas, mi mujer ya parecía otra; estaba mucho más fuerte y había recuperado el apetito. Naturalmente, siguió tomando estas píldoras, y hoy ha vuelto a encontrarse tan fuerte y tan animada y saludable como antes de la enfermedad; ha engrasado mucho y se halla completamente bien. Me complace en testimoniar a usted mi agradecimiento por el bien que las Píldoras Pink han hecho a mi querida esposa.»

El tratamiento de las Píldoras Pink es fácil de seguir, pues consiste sencillamente en tomar dos ó tres píldoras después de cada comida, sin que el enfermo tenga necesidad de trastornar sus costumbres. Las Píldoras Pink se recomiendan contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, neurastenia, irregularidades de las mujeres. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

El tratamiento de las Píldoras Pink es fácil de seguir, pues consiste sencillamente en tomar dos ó tres píldoras después de cada comida, sin que el enfermo tenga necesidad de trastornar sus costumbres. Las Píldoras Pink se recomiendan contra la anemia, clorosis, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, neuralgias, neurastenia, irregularidades de las mujeres. Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de cuatro pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

Enfermedades de la sangre y de la piel Escrófulas, Eczemas, Herpes, Llagas en la boca y la garganta, Manchas en la piel, Granos, Erupciones, Pústulas, Afecciones de vicios de la sangre, curados en corto tiempo. El Jarabe Verdú Demulcente cura rápidamente estas molestas afecciones. Con esta valiosa medicina se han obtenido los resultados más sorprendentes y maravillosos. El Jarabe Verdú Demulcente es un purificador muy eficaz de la sangre. Expele de la SANGRE VICIADA todos los HUMORES MORBOSOS. Limpia y regenera la sangre y en muy corto tiempo hace desaparecer todas las ENFERMEDADES CUTANÉAS. La curación es duradera porque el Jarabe Verdú Demulcente ataca el mal de raíz. Frasco, pesetas 5. Pomada Verdú, precioso auxiliar, pesetas 2 bote. De venta: Pérez Martín, Martín y Durán, Gayoso, Borrel y todas las buenas farmacias. Agente exclusivo: Frans Janssens, Valencia, 275. Barcelona.

Table with 5 columns: Mes, Trím., Sem., Año. Rows for Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas: Admon. y Caja: Arenal, 1, y Puerta del Sol, 8. Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with 5 columns: Mes, Trím., Sem., Año. Rows for Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Océania.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA LA DE REDACCION a Factor, núm. 7. LA ADMINISTRATIVA, a Arenal, núm. 1.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 105. Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

SANTA TERESA--AVILA

Aguas radio-azoadas. Clima seco y de altura 1.285 metros. El mejor sanatorio de verano. Aparatos respiratorio y digestivo, servicio completo de hidroterapia, hotel de primer orden, luz eléctrica, teatro, salas de billar y trófilo, cinematógrafo, extensas jardines y piscinas; foliotes gratis en Madrid. La Central Anunciadora, Augusto Figueroa, 16, y Administrador en el Bañatorio.

Vichy Catalán

Bañatorio de primer orden.—Temperada de 1 de mayo á 30 de octubre.

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona). Teléfono de red de Gerona combinado con red de Barcelona. Distancia de Barcelona: en tren ligero, 2 horas 30 minutos, en tren correo, 3 horas. Aguas: minerales, medicinales, termales de 60°, alcalinas, bicarbonatadas-sódicas.—Sin rival para el reuma, la diabetes y afecciones del estómago, hígado, bazo.—Grandes comodidades y servicio esmerado en todas sus dependencias. Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, ENTRESUELO.—BARCELONA. Aguas: Venta en depósitos de aguas minerales, farmacias y droguerías.

CURA INFALIBLE DEL ESTOMAGO INTESTINOS EN LAS PASTILLAS JEBAS. DEPÓSITO Y VENTA: DR. ALCOBILLA, MADRID



Ventajas que proporciona el uso de las pastillas

JEBAS:

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan á adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer. 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia. 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias debidas á acidez gástrica. VENTA: FARMACIAS, Y DROGUERIAS.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán servicios en el mes de Julio, salvo contingencias.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el día 4 de Barcelona, el día 5 de Málaga y el día 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor LEON XIII saldrá el día 16 de Bilbao y Santander, el día 17 de Gijón, el día 18 de Coruña, el día 19 de Vigo, el día 20 de Lisboa y el día 23 de Cádiz para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NUEVA YORK Y COSTA FIRME. El vapor MANUEL CALVO saldrá el día 25 de Barcelona, el día 28 de Málaga y el día 30 de Cádiz para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el día 16 de Bilbao, el 19 de Santander y el día 21 de Coruña para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con transbordo en Habana.

El vapor LEGAZPI saldrá el día 10 de Barcelona, el día 11 de Valencia, el día 13 de Málaga y el día 15 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabánilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Admite carga y pasaje con transbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carúpano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor C. DE EIZAGUIRRE saldrá el día 21 de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la Costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor C. DE CADIZ saldrá el día 2 de Barcelona, con escalas en Valencia y Alicante, y el día 7 de Cádiz para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga y pasaje en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Una maravillosa cura para la QUEBRADURA RESULTADOS NOTABLES

Miles de personas dejan sus bragueros y son completamente curados.

¡Todos los importantes descubrimientos en conexión con el Arte de Curar no son hechos por personas médicas. Hay excepciones, y una de ellas es el verdaderamente maravilloso descubrimiento hecho por un astuto y habil anciano William Rice. Después de sufrir de quebradura doble por muchos años, la cual los médicos decían que era incurable, se decidió dedicar sus energías á tratar de descubrir una cura para sí. Después de hacer toda clase de investigaciones, leer numerosas obras acerca de la quebradura, etc., se hizo un verdadero especialista en quebraduras, pero sin hallar lo que deseaba, hasta que por casualidad vino parar en lo que precisamente buscaba y no sólo pudo curarse completamente á sí mismo, sino que su descubrimiento fué probado en repetidas ocasiones y en toda clase de quebraduras con el resultado de que todas fueron absolutamente curadas y los pacientes supieron una vez más como gozar de una perfecta salud y poder ir de un lado á otro sin llevar bragueros. V. tal vez habrá leído en los periódicos algo acerca de esta maravillosa cura. Que V. haya leído ó no es lo mismo; pero de todas maneras se alegrará saber que el descubridor de esta cura ofrece enviar gratuitamente á todo paciente de quebradura, completos detalles de su maravilloso descubrimiento para que pueda curarse como él y cientos otros lo han sido.

La naturaleza de esta maravillosa cura es tan simple que se efectúa sin dolor ó inconveniencia. Las ocupaciones ordinarias de la vida se pueden seguir mientras el tratamiento actúa y completamente CURA—no simplemente dar alivio—de modo que los bragueros ya no son necesarios, el riesgo de una operación quirúrgica es abolida y la parte afectada llega á ser tan fuerte y sana como antes. Se han hecho arreglos para que á todos los lectores de La Correspondencia de España que sufran de quebradura se les envíen completos detalles acerca de este invaluable descubrimiento, sin coste alguno, y se confía que todos los que lo necesitan se aprovechen de esta generosa oferta. Basta sólo llenar el adjunto cupón y enviarlo por correo á la dirección que se indica:

CUPON PARA PRUEBA GRATUITA WILLIAM S. RICE (S. 1035) 8 & 9 Stonecutter Street, Londres, E. C. Inglaterra. Nombre: Dirección:

GRAN ESTABLECIMIENTO BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) Aguas sulfuro-sódicas-nitrogenadas.

Por su riqueza en sulfuro de sodio, muy superior á las de Eaux Bonnes, Cauterets y otras similares, son las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los catarrós crónicos de garganta, nariz y bronquios; congestión é infartos pulmonares; tuberculosis pulmonar, en fase inicial, asma, enfisema, convalecencia de la gripe (trancazo) y en todos los cronicismos del aparato respiratorio. Por su acción tónica y hematogénica, resultan de la mayor eficacia (clima seco, tónico y de altura media (550 metros sobre el nivel del mar). Instalación hidroterápica completa, dotada de los más modernos aparatos y elementos para una absoluta desinfección. Gran Hotel, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseos, etc. Itinerario: Estación de Zuazo (línea de Castellón á Bilbao). Cuatro correos diarios y telegrafo público. Informes, el Sr. Administrador del Balneario. Médico-Director, por oposición, DOCTOR CHECA, que reside fuera de la temporada en Madrid—Director-Gerente, PEDRO VIGURI. Postas, 32.—Vitoria.

AUTOMOVIL Ocasión, de 12 HP, 4 cilindros, 2 asientos, con Spider y Capota.—CALLE GOYA, 51.

LOTERIA NUMERO 13 ALICIA, 18, estanco.—Madrid. Remite á provincia y transmítela billetes y déjimos para cuatro sorteos. Su administradora, Nieves de Castro.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MANUEL ANTOY DE GUERRA Mayor de Intendencia Que falleció el día 13 de julio de 1913. Su viuda, doña Sofía Muñoz; hermana (ausente), hermanos políticos, sobrinos, sobrino político y tíos, ruegan á sus amigos y personas piadosas encomienden su alma á Dios. Todas las misas que se celebren el martes 13 del corriente, en la parroquia de Santa Bárbara, serán aplicadas en sufragio de su alma. Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LOTERIA NUM. 10 Sigue tan afortunada y remite á provincias y extranjero billetes de todos los sorteos. DOÑA RITA SEGANE Mayor, núm. 37, Madrid.

Traducciones de idiomas. Resultado, 18, 1.ª Izda.

PRESTAMOS Sobre alhajas y papeletas del Monte. Preciados, 9, entresuelo. Antos Mariana Pineda, 1.

CALLOS Y DUREZAS de los pies curados en 4 días sin dolor ni molestia con "CALICIDIA VELOZ" del Dr. Cuenda.—Frasco 60 céntimos. Pídense en droguerías y farmacias. En Madrid: Gayoso, Arenal, 2. Miñana, Carretas, 33.

LA CASA Central de Compras PAGA ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empujadas en casas de Préstamos, y vendidas. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9. Hipotecas al 6%, sobre casas en Madrid. Monteras, 45, principal. De 8 á 8.

ATENCIÓN Compro oro, plata, brillantes perlas y alhajas, á precios como ninguna otra. Antigua Platería de Lopez, 4, ZARAGOZA, 4.

Ocasión: Auto toda prueba Oñiza, 5.

IMPOTENCIA espermatocitos, pérdidas seminales (antigua, reciente, edad ó abuso), se curan muy bien y pronto con los SELLOS-PARIS del Dr. Paris. Gran. Precio solo á tratante certificado. Garantía, 12 años. Para la forma, consulta personal carta, diez. Anísipon Condoleón del Dr. Paris, Conde Romanones, 2, Madrid. Remite fuera la indicación y gran seguridad. Reserva absoluta.

HOTELES Para el verano se alquilan en Valdeleñeira: tienen jardín, agua a presión, baño, termofón y luz eléctrica. Informes: Camisera New England, Carrera de San Jerónimo, núm. 29.

Buena ocasión. Urgo venta de taller mecánico seminuevo con un torno de precisión, de un m. y un cepillo Shaping, de 45 cms. recorrido; transmisiones, herramientas, yunque, fragua, banco de ajuste con cuatro tornillos, etcétera. Callejón de Leganitos, 11, Madrid.

MOTO SIBICAR R-S-A. Cinco caballos, vendo en condiciones ventajosas. Razón: Plaza de San Miguel, 1, 1.ª

Ocasión: 500 metros de tubería usada, acero, en brida, de 45 mm. Luz, se vende barato. Razón: Calle de Recoletos, 3 dup., portería.

Pérdida: Alfiler señora, monedas oro, domingo tarde, Puerta del Sol. Gratificarán: Imperial, 9 y 11, 2.ª deha.

SE HACEN Y COMPLETEN MEDIAS.—Colegiata, 6, 2.ª

PLATA DE LEY AL PESO en bandejas, cubiertos, toda clase de objetos para servicio y alhajas de ocasión, vende la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Frosa, 2.

Compraventa y administración de fincas HIPOTECAS COLOCACION DE CAPITALS Despacho: San Bartolomé, 4, prel. Horas: de 10 á 11 y de 4 á 7. TELEFONO 4.542

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808. Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa. SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580. Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares. En la estación de Atocha: Teléfono 306. En la estación del Norte: Teléfono 301.

ACADEMIA DE MAZAS Preparatorio para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros y Arquitectos. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID Preparación por secciones independientes, para ingresar en las Escuelas de Caminos, Industriales, Agrónomos y Arquitectura.—Internado especial para treinta alumnos, con la garantía de la vigilancia directa del mismo director.—Pídanse reglamentos y programas al Dr. D. Alejandro de Mazas y Mardomingo.

TRABAJO EN CASA 4 HORAS 5 PTAS. Fácil ocupación para personas amob. exotas, de Madrid y provincias, en labor actual, de enorme consumo, que pagamos á destajo.—Documentadas garantías gratis, escribiendo á Apartado 230, Madrid.

FIN DE LIQUIDACION de la casa de Hops Blanca, «La Canastilla»; por haber traspasado el local hace nuevas é importantes rebajas en todos artículos; hay tirón de bordados y encajes casi regalados.—Fuencarral, 16, 6 Infantes, 2.

PARA TENER AGUA FRESCA Novedad en botellas para la mesa. Para casas de campo. Vajillas baratas, copas, vasos, tazas, juegos de lavabo. Calle de Espoz y Mina, 40, esquina á la plaza del Ángel.

LA LADRILLERA ESPAÑOLA FABRICA DE LADRILLOS Puente Valdecasas. (Camino Valdorribas). Tel. 5.541. Madrid.

OPOSICIONES A PRISIONES Contestaciones, 10 ptas.—Programa, 0,50.—Preparación médica.—El Guía del Opositor.—PRINCESA, 14.

HIPOTECAS Se facilitan desde 100.000 ptas. en adelante, sobre fincas ubicadas preferentemente en Madrid, y sobre las enclavadas en Barcelona, Valencia, Sevilla, Toledo y Avila. Interés módico. Proposiciones detalladas por correspondencia á J. G. BAZAR X Espoz y Mina, 6, Madrid. No se admiten corredores.—Trato exclusivamente con los interesados.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles concedidos y restaurants.

DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecastaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias». Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Antonio Montalbán, Ciudad Rodrigo 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, 6 Infantes, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negra». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, 1 y 3. D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina». Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

POLICIA PARTICULAR Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Pídanse para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

LA SEÑORA Doña María del Olvido de Cherif é Iznart FALLECIÓ EL DÍA 5 DE JULIO DE 1915. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Su esposo, D. Fernando Muniesa; sus hermanas, doña Araceli y doña Susana; hermanos políticos, D. Mariano Subas Muniesa, D. Clodomiro Andrés, D. Mateo de Rivas Cuadrillero y D. Enrique González, tíos, sobrinos, primos y demás familia. RUEGAN á sus amigos la tengan presente en sus oraciones. El funeral que se celebrará el día 14 de julio, á las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San José; la misa cantada del día 17 de julio á las diez en la iglesia parroquial de San Millán, y todas las misas rezadas que se celebren en dicho día 17 en la parroquia de San José, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispo de Madrid-Alcalá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

¡Ni una queda!!! con nuestros atrapasombras á 15 cts. Armarios frigoríficos con enfriamiento múltiple para bebidas y conservación mucho tiempo los comestibles. Utensilios de cocina irrompibles. Invernadero de viaje. Baños y duchas de todas clases. Martín, 12, Plaza de Hervadores, 12 (esquina á San Felipe Neri). FARMACIA En la capital de Badajoz se traspasa una muy antigua, dotada con 2.500 pesetas de Titular, pagadas religiosamente para informes y detalles á su dueño: D. Ramón M. Mendaña, en Badajoz. VENDO O ALQUILO Gran finca con hotel amueblado, cerca Madrid. Razón: San Bernardo, 52, joyería. EL HORREO La mejor sidra Champagne. Depósito: Campomanes, 4.

SEXTO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA DOÑA ANDREA ANDRES SANCHEZ VIUDA DEL EXCMO. SR. D. MATIAS LOPEZ MARQUESA DE CASA-LOPEZ FALLECIO EL DIA 13 DE JULIO DE 1909. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad y la especial de la Orden Agustiniense. R. I. P. Todas las misas que se celebren el martes 13 del corriente, en las parroquias de San Jerónimo el Real y Santos Justo y Pastor (Maravillas), en la cripta de Nuestra Señora de la Almudena (parroquia de Santa María), en las iglesias de San Manuel y San Benito (esquina á Lagasca), Real de Cuatras y San Pascual, estando en ésta San Divina Majestad manifestado; en el Santuario de Nuestras Señoras, de esta corte, y en San Sebastián (Gulpizcoa), ídem de María Auxiliadora (Padres Salesianos) Majestad manifestado; así como todas las que se digan en la iglesia de las Reparadoras, con Su Divina Majestad manifestado; en el Real Sitio de San Lorenzo y en la villa de El Escorial y altar de la devoción del alma de dicha excelentísima señora. Sus hijos, hijo político, nietos, nietas políticas, biznietos y demás familia, ruegan á sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones. Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada los Emmos. y Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Santiago, Burgos y Sevilla, Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Valencia y Valladolid y Obispos de Madrid-Alcalá, Sion, Segovia, Seo de Urgel, Lugo, Jaén y Astorga.